

Na festival poezie si pro ocenění přijedou Adamovská a Štěpánek

Křišťálové růže za mistrovství v oboru přednesu poezie a prózy na 61. Poděbradských dnech poezie dostanou herečtí manželé Zlata Adamovská a Petr Štěpánek.

Text: Monika Langrová
Foto: Lenka Hatašová

Prozradíte nám svoji bezprostřední reakci na zprávu, že během slavnostního večera jedenašedesátých Poděbradských dnů poezie dostanete Křišťálovou růži?

Zlata Adamovská: Rozhodně to bylo velké překvapení. Milé překvapení. Takovou cenu bych ve snu nečekala. Pak následovala radost a potom spousta otázek, proč já a proč nyní? Marta Hrachovinová (předsedkyně spolku Slovo a hlas, hlavního organizátora Poděbradských dnů poezie, pozn. red.) mi zodpověděla na všechny otázky a já si s pokorou ráda pro cenu přijedu.

Petr Štěpánek: Malinko mne to zaskočilo. Poezii jsem měl vždycky rád, ale postupně se z našich životů vytrácí. A že si někdo v souvislosti s poezií na mě vzpomněl, je pro mne pocta a z ocenění mám radost.

V minulosti na festivalu cenu získali například Karel Höger, Rudolf Hrušínský, Ladislav Chudík, Vlasta Fabiánová či Mikuláš Huba. Co pro vás znamená být v takové společnosti?

ZA: Samozřejmě je to pro mne pocta, všechno jsou to velcí umělci a milovníci českého jazyka. S některými jsem dokonce hrála ve filmu a v televizi, takže vím, jací to byli profesionálové. Doufám, že by moji volbu pro ocenění schválili. Já jsem ráda profesionálem a vím, že slovo i hlas mají svoje kouzlo i moc.

PŠ: Tak to je hvězdná sestava. Jen co čtu ta jména, tak se mi všichni moji milovaní kolegové vybavují a defilují přede mnou. Hrál jsem s většinou z nich v Národním divadle a pozorovat je při práci byla pro mne velká škola.

Poezie a umělecký přednes jsou nedílnou součástí vašeho profesního života, stačí připomenout vaše představení v Divadle Viola. Kam ve své profesní kariéře radíte umělecký přednes?

ZA: Přiznám se, že není na úplně prvním místě, hlavně co se týká

množství vystoupení. Přesto je pro mne setkání s poezií a uměleckým přednesem vždycky svátek. A moc ráda mám také divadelní hry ve verších.

PŠ: Mám někdy pocit, že poezie začíná být trochu pro pamětníky. Poezie a umělecký přednes pro mne není jen o básních, ale je přece i o rétorice a o způsobu vyjadřování. Jako divák mám rád, když na mne z jeviště nebo jiného veřejného prostoru zazní pěkná čeština. Sám s ní pracuji rád třeba i při načítání audioknih.

Psali jste někdy básně?

ZA: Tak to vás zklamu. Já se držím rčení „ševče, drž se svého kopyta“ a na ty, kteří to umí, hledím s obdivem.

PŠ: Ano, představte si, že psal a taky texty k písničkám. Ale to je už minulost, bylo to ještě v dobách malin nezralých...

Součástí slavnostního večera je tradiční sázení růží do zámeckého rozária. Jak zdatní jste zahradníci?

ZA: Práce na zahradě mám ráda, ryč ani hrábě mi nejsou cizí. Každý rok mi na zahradě přibudou nějaké nově vysázené květiny nebo keře. Určitě na zahradě strávím



víc času prací než odpočinkem. Přesto pro mne obojí znamená relaxaci a zábavu.

PŠ: Práci na zahradě mám moc rád, ale ještě raději mám knihu Zahradníkův rok od Karla Čapka, tam je všechno.

Promiňte mi tu nadsázku, ale nepojedete do Poděbrad tak trochu jako domů? Naráží tím samozřejmě na vilu Kouřimku, která je vaším seriálovým domovem. Jak dobře město znáte?

ZA: Vidíte, ani jsem nevěděla, že se vila, která s námi jeden čas hrála v seriálu Ordinace v růžové zahradě, takhle jmenuje. V Poděbradech jsem tím pádem několikrát natáčela, hrála divadlo a měla řadu různých vystoupení. Využila jsem i lázeňských služeb.

Ráda se sem vracím.

PŠ: V Poděbradech sice mám jako seriálový doktor vilu, párkrát jsme tam natáčeli, ale na poznávání města mně nikdy čas nezbyl. Jednou jsem tam byl v lázních a zbytek doženu, až bude víc času.

Můžete prozradit, co sedmadvacátého dubna v Divadle Na Kovárně ve vašem podání uslyšíme?

ZA: Zatím nemohu, jelikož ještě nejsem úplně rozhodnutá. PŠ: Neprozradím, ale napovím. Letos má velké výročí!

Co nového chystáte v divadle, případně točíte film nebo něco pro televizi?

ZA: Kromě natáčení již výše zmíněného seriálu, mne čeká další natáčení až do července, a to

v nové televizní osmidílné sérii Milionář. Diváci mne mohou vidět i v divadle Studio DVA, kde hrají v několika inscenacích, nejnovější je komedie Bez roucha. Další představení, jako jsou Starci na chmelu, Misery, Tři grácie z umakartu nebo Vzpomínky zůstanou budu hrát během léta na Letní scéně Vyšehrad nebo na Tvrzi Divice.

PŠ: Kromě představení ve Studiu DVA mám pořad o Leoši Janáčkově pro Violu a pro zájezdové akce. A chystám se na natáčení nového filmu Zlatovláska, kde si tentokrát zahrají krále, otce Zlatovlásky. Bude to pro mne takové děja vu a návrat o padesát let zpátky, kdy jsme natáčeli onu slavnou verzi, která se od té doby pravidelně objevuje na televizních obrazovkách.

Editorial

Milé čtenářky, milí čtenáři, duben je moc fajn měsíc. Venku je všechno takové radostné a slaví se apríl (1. 4.), Den Země (22. 4.), Světový den knihy (23. 2.), svatý Jiří (24. 4.), Filipojakubská noc a čarodějnice (30. 4.). Pak je tu ještě jeden svátek – Den stromů –, který se oslavuje ve více než padesáti zemích světa. Tedy on se slaví v různých termínech,

u nás je to v říjnu, nicméně příběh tohoto svátku se váže právě ke čtvrtému měsíci v roce. A je to moc hezký příběh. Nápad slavit Den stromů vznikl už v polovině 19. století ve Spojených státech, konkrétně v Nebrasce. Tamější krajina byla přibližně před 150 lety popisována jako krajina „bez stromů“. Až jeden z prvních osadníků v této oblasti J. S. Morton začal v okolí svého domu pěstovat různé druhy stromů, keřů

a květin. Povoláním však nebyl zahradník, ale novinář a vydavatel prvních novin v tomto americkém státě. A právě noviny využil k tomu, aby vyzval své spoluobčany k následování jeho příkladu – k pěstování stromů. (Jak sympatické...) Svým nadšením dokázal strhnout velké množství lidí a zrodil se tak „The Arbor Day“ čili Den stromů, který připadl na 10. dubna 1872. V tento den bylo oficiálně vysázeno přes milion stromů

a o dva roky později byl nebraským gubernérem R. W. Furnasem vyhlášen první oficiální Den stromů, který připadl na 22. dubna, na den narozenin J. S. Mortona. Myšlenka se postupně šířila i na další kontinenty. Jen datum oslav se liší podle klimatických podmínek a podle toho, kdy je možné stromy vysazovat. Například v Brazílii se slaví v červnu, v Mexiku nebo na Novém Zélandu o měsíc později a ve Velké

Británii až v listopadu. Na duben připadá v Německu, v Japonsku či v Koreji. Do Čech myšlenku přinesl Svaz spolků okrašlovacích a poprvé se zde Den stromů masově slavil počátkem dubna roku 1906. Válka a komunistický režim tradici přerušily. S nápadem na její obnovu přišli bývalý ředitel Botanické zahrady a známý popularizátor stromů Václav Větvíčka a dřevosochař Martin Patřičný. Datum první oslavy svátku

stromů bylo stanoveno na 20. října 2000, protože v mnoha lokalitách České republiky jde o vhodný termín pro sázení stromů a podzim je také časem, kdy jsou stromy asi nejkrásnější a hrají všemi barvami. Ale nyní jsou také krásné. Nabírají na síle, začínají se zelenat, kvést. Užijte si v jejich společnosti příjemný jarní čas!

Vaše redakce
Zdroj: prazskestromy.cz

KARIÉRA

„Snažíme se mít správné lidi na správných místech“

Holdingová skupina Louda se rozvíjí v šesti různých odvětvích a má na 1 500 zaměstnanců. Tím se samozřejmě řadí mezi nejvýznamnější regionální zaměstnavatele. O jaké pracovníky je zde zájem? Nejen o tom jsme si povídali s personálním ředitelem společnosti Mgr. Radkem Váňou.

Text: Redakce NPP
Foto: archiv LOUDA holding

Když se řekne LOUDA holding, mnohým se vybaví především společnost Louda Auto a sklárny Crystal BOHEMIA, ale ono jich je mnohem víc. Představíte nám je všechny?

V současné době působíme v šesti různých odvětvích, prodej a servis vozů, mobilita a financování, developerská činnost, strojní výroba, sklářská výroba a nově školní vzdělávání.

Společnost Louda Auto se zabývá prodejem nových a ojetých vozů a jejich servisem. V České republice máme 33 autosalonů a 19 servisů, jsme největším dealerem vozů ŠKODA a Hyundai v Česku a celkově zastupujeme 12 značek včetně Audi a Fordu. Ročně zvládneme prodat až 13 tisíc vozů a společnost patří do

top 100 nejhodnotnějších českých firem.

Do automotive odvětví patří také společnost CAR4WAY, která je leaderem na českém trhu carsharingu, kde kromě sdílení 1 400 aut poskytujeme kromě carsharingu také služby autopůjčovny a operativního leasingu. Poskytujeme tak zákazníkům mobilitu od 1 minuty až po 5 let. Na trhu developerské činnosti působí LOUDA REALITY, která se zabývá projekcí, stavebním developementem a stavební výrobou. Máme za sebou realizace bytových domů v Poděbradech, Nymburce a Pardubicích a staráme se o všechny objekty v rámci skupiny LOUDA holding.

Pak tu máme kolínskou společnost LOUDA Alform zabývající se výrobou přesných soustružených a frézovaných dílů, výrobou lisovacích a tvářecích nástrojů, forem pro zpracování skla, keramiky a pryže a nabízející konstrukční a vývojové služby. Crystal BOHEMIA nemusíme nikomu v Poděbradech a okolí představovat. Nositel bohaté historie a mimořádné tradice českého křišťálu. V současné době máme dva výrobní závody, v Poděbradech a ve Světlé nad Sázavou. Díky tomu můžeme poskytnout našim zákazníkům širokou nabídku užitkového, stolního, nápojového i dekorativního skla.

No a zhruba před dvěma lety přibyla do skupiny společnost BOHEMIA ACTION, která je zřizovatelem EKO Gymnázia a SOŠ Multimediálních studií Poděbrady.



Vstoupili jsme do světa vzdělávání dětí a mládeže, kde chceme být aktivní v propojování studia s praxí. Naším cílem je vybudovat otevřenou instituci s nadstandardním zázemím a kvalitním pedagogickým týmem, o kterou bude v regionu zájem a kam budou děti, učitelé i veřejnost rádi chodit.

Nelze se tedy divit, že skupina Louda je významným regionálním zaměstnavatelem s více než 1 500 pracovníky.

Nabídka profesního uplatnění je zde opravdu široká. Dá se obecně říct, o jaké zaměstnance mají uvedené společnosti zájem?

O každého, kdo má zájem něco tvořit, dokázat, kdo má v sobě energii a něco ho baví. To je první, co na uchazečích vnímáme. Až pak přichází na řadu odbornost, která je na některých pozicích například v IT, marketingu, strojírenství nebo financích nezbytná. Ale jinde,

například v oblasti prodeje a servisu aut jsme otevření lidem i mimo obor. Každý, kdo rád komunikuje se zákazníkem, zajímá se o moderní technologie, má u nás dveře otevřené a může se stát třeba úspěšným přijímacím technikem nebo prodejcem vozů. To samé platí i pro vedoucí a manažerské pozice, kde znalost oboru není vždy to nejdůležitější. Máme zájem o lidi, kteří něco dokázali v jiném oboru, umí převzít zodpovědnost za tým, stanovené cíle, umí lidi kolem sebe motivovat, inspirovat.

Z mnoha průzkumů vyplývá, že lidé si volí zaměstnavatele podle toho, jestli dokáže na pracovišti vytvořit přátelskou a týmovou atmosféru nebo zda jim zajistí profesní růst, případně další vzdělání. Jak důležitá jsou to kritéria ve fungování společností LOUDA holding?

Uchazeči se k nám hlásí, protože chtějí být součástí úspěšné, rostoucí a do moderních technologií investující společnosti. Chtějí pracovat pro největšího a nejúspěšnějšího dealera vozů ŠKODA a Hyundai v ČR, chtějí být při tom, až v květnu otevřeme pod značkou Louda Auto+ největší centrum ojetých vozů v Evropě na D11 u Vrbové Lhoty, chtějí být u vývoje technologií pro největší carsharingovou firmu v republice nebo se třeba zapojit do projektu výstavby nové budovy školy EKO Gymnázia a SOŠ Multimediálních studií v Poděbradech v ulici Na Hrázi.

To jsou projekty, které lákají ambiciózní lidi, a my jsme rádi, že jim můžeme nabídnout v jejich profesním i kariérovém rozvoji takovéto „on the job“ možnosti. Samozřejmě velmi důležitá je příjemná atmosféra, kde se člověk cítí dobře. O to se snažíme již při náborech zaměstnanců, kdy dbáme na to, abychom do firmy získali slušné lidi s pozitivním přístupem, protože firma dělá lidi. Nedávno jsem viděl na internetu reklamu jedné finanční instituce, která v rámci náborech uvádí: „Ten nejlepší benefit? Skvělí šéfové.“

Lze vůbec v takovém množství různých zaměstnanců zohlednit jejich potřeby a priority? Existuje na to nějaký recept?

Díky velikosti a působení naší společnosti v různých oblastech můžeme našim lidem nabídnout opravdu široké možnosti uplatnění. Mohou rotovat v rámci celého holdingu, když mají zájem změnit pracovní pozici nebo i obor. Každý rok realizujeme desítky profesních a kariérových změn. Například tento měsíc zrovna u mého kolegy z personálního oddělení, který se po dvou letech na pozici HR Business Partner posunul na vedoucího servisu jedné naší pobočky.

Snažíme se mít správné lidi na správných místech, vytvářet jim prostor pro jejich růst. Vždy je to ale hlavně o nich samotných, kolik do svého rozvoje oni sami investují vůle, energie a vytrvalosti.

Inzerce

Smlouva je jen rámeček, podmínky pro zaměstnance se snažíme zlepšovat průběžně, říká šéf Model Obaly



Nízká míra nezaměstnanosti v posledních letech zvýšila konkurenci a zaměstnavatelé často musí bojovat o to, aby si udrželi zaměstnance. Ne tak Model Obaly. Největší výrobce kartonových obalů v Česku se může pochlubit velmi nízkou fluktuací zaměstnanců, kdy průměrně ve firmě zůstávají 11 let. „Není výjimkou, že u nás pracují celé rodiny. Což je dáno i stylem jednání se zaměstnanci, které bereme jako partnery. Uvědomujeme si totiž, že nemáme zodpovědnost jen za ně, ale i jejich rodiny,“ vysvětluje v rozhovoru COO společnosti Josef Chalupný.

Co je klíčem nejen k získání, ale i udržení zaměstnanců?

Myslím, že především férová a transparentní komunikace. Zaměstnance bereme jako partnery, kteří mají maximum informací. Zároveň se snažíme nereagovat jen na to, co je teď, ale také se dívat do budoucna. To se pak promítá například i do kolektivní smlouvy, kterou jsme loni na podzim schválili. Tím, co je na papíře, to ale pro nás nekončí a vždy se snažíme jít dál.

Například?

Od ledna jsme se v kolektivní smlouvě dohodli na plošném zvýšení mezd, na které mělo od

března navázat ještě individuální zvýšení. To jsme ale nakonec uspěli. Zaměstnancům by tak měly od ledna vzrůst mzdy v průměru nejméně o 10 procent. Od nového roku jsme také třeba zvýšili plošně dovolenou o jeden den. I u našich zaměstnanců vidíme, že chtějí trávit více času s rodinami nebo se věnovat svým koníčkům. Ale opět nejde o izolovaný krok – v příštím roce všem zaměstnancům, kteří u nás budou alespoň rok, přidáme další dva dny. A od roku 2026 budou mít všichni zaměstnanci s dvěma a více lety nárok na šest týdnů dovolené, tedy o dva týdny víc, než nám ukládá zákoník práce.

Všechny zaměstnance také podporujeme v osobním rozvoji, kdy využíváme vzdělávací platformy, nabízíme jim jazykové kurzy, aby se profesně mohli neustále posouvat kupředu.

Čím oslovujete mladé zájemce, kteří například dostudovávají a vybírají si své první zaměstnání?

Jak už jsem popsal, neustále se snažíme ztraktivňovat pracovní

podmínky. Studentům také nabízíme stipendia, talentovaní designéři se mohou zúčastnit soutěže Model Young Package, což je dnes už mezinárodní soutěž. Zároveň se snažíme dívat dopředu, jaké oblasti budou v našem oboru trendem za několik let a v předstihu se na ně připravovat – ať už to bude virtuální realita nebo AI.

Model Obaly chce být také dobrým sousedem. Co si pod tím můžeme představit?

Že tam, kde působíme, se aktivně zapojujeme. Ať už tím, že sponzorujeme menší lokální akce, místní sportovní kluby a spolky, ale i podporou našich zaměstnanců v jejich mimopracovních aktivitách. Z programu Modeláci v akci tak může zaměstnanec získat až 25.000 Kč na svůj projekt, na jehož realizaci se aktivně podílí. Když se totiž někdo po práci věnuje ještě třeba výchově dětí ve sportovním klubu nebo nějakém zájmovém kroužku a nějakým způsobem mění prostředí kolem sebe k lepšímu, je podle nás správné ho v tom nějak podpořit.

MOJETISKY.CZ

Výrobce Vašich tiskovin

E-SHOP
Tiskni z pohodlí domova!



<https://www.mojetisky.cz>

letáky | plakáty | vizitky | brožury | časopisy | reklamní bannery
samolepky | kalendáře | fotoobrazy | rollupy | potisk triček



15% SLEVA

Platí při první registraci. Platnost je 6 měsíců.

Skenuj a tiskni!

MODEL

K Letišti 2219, 288 02 Nymburk
+420 325 544 119
kariera@modelgroup.com
MODELGROUP.COM



Z MĚSTA

Sál dostal zelenou

Ve středu 20. března proběhlo 2. jednání zastupitelstva v Divadle Na Kovárně. Hlavním bodem programu bylo projednání smlouvy o spolupráci na projektu „Obchodní dům Růžový slon“.

Text: Lukáš Hladký
Studie: Project A plus, s.r.o.

Po mnohahodinové diskuzi byla smlouva schválena, pro hlasovalo 12 zastupitelů, 6 bylo proti a 1 se zdržel. Následovat tak může vypracování kupních smluv, díky kterým si město a společnost Bene Domus „vymění“ pozemky před budovou, na nichž se nachází parkoviště, a 3. a 4. patro budovy Růžového slona. Poté bude možné přistoupit k modernizaci celé oblasti.

Město ve svých patrech postaví kulturní centrum, náklady na přestavbu jsou odhadnuty na 200 milionů korun. Navržen je nový samostatný vstup z ulice Na Valech vstupní halou přes prodej vstupenek s možností drobného prodeje a občerstvení do 3. a 4. patra pomocí výtahů nebo po schodišti. V sálu je navržen divadelní provoz s kapacitou až pro 700 lidí



a gastroúsek s venkovní terasou. Prostory jsou řešeny jako dělitelné, vhodné pro divadlo, koncerty, výstavy i konference. Pod sálem zůstanou komerční prostory, v návrhu se počítá se zachováním fitness, Albertu i tržnice, další prostor pro obchody vznikne díky přístavbě na současné travnaté ploše u Husovy ulice. Většina obchodů bude přístupná z nové pasáže, která propojí ulice Husova a Na Valech. Mezi patry se budou návštěvníci přemísťovat pomocí eskalátorů nebo výtahů. Nad pasáží vznikne venkovní terasa pro potřeby kulturního centra, její součástí bude kromě zeleně také malé pódium. Další novinkou bude stavba

parkovacího domu s doplňkovými funkcemi. Ten je navržen s kapacitou až 160 míst, přičemž podle schválené smlouvy o spolupráci musí být 140 míst vyhrazeno pro veřejnost. Kromě parkoviště

budou v budově restaurace, obchody, 7 kanceláří a 7 bytů. Budova o pěti patrech má mít dvě podlaží celá pod zemí a jedno částečně zapuštěné. Vjezd i výjezd je navržen z Husovy ulice.



Informace z TSMP

Rádi bychom občanům našeho města, jako nově ustavená Dozorčí rada Technických služeb města Poděbrad (TSMP), představili kompetence a rozsah činnosti organizace, nad kterou máme zákonem stanovený dohled.

Technické služby jsou v řadě měst České republiky součástí jejich fungování a nejinak je tomu i v Poděbradech. Když se ohlédneme do historie poděbradských TS, nalezneme tam tři důležité roky. Technické služby v Poděbradech byly založeny v roce 1963 jako rozpočtová organizace. V roce 1993 se uskutečnil přechod na organizaci příspěvkovou a v roce 1999 došlo k transformaci organizace na společnost s ručením omezeným. Jakkoliv se v průběhu času měnila forma společnosti či rozsah poskytovaných služeb, hlavní linie fungování technických služeb pro město obecně zůstává stejná – jde primárně o zajištění veřejných služeb pro občany města.

V oblasti odpadového hospodářství zajišťují svoz směsného komunálního odpadu, svoz tříděného odpadu, svoz biologicky rozložitelného odpadu, přistavují velkoobjemové kontejnery, odstraňují černé skládky, vysypávají odpadkové koše, provozují sběrný dvůr a poslední rok rovněž Re-use centrum.

Technické služby se starají o dětská hřiště, provádí běžné opravy městského mobiliáře a čistí komunikace, resp. chodníky, včetně likvidace plevelů. Provádí opravy dopravního značení a poskytují součinnost při pořádání akcí města. Dále provozují veřejné osvětlení, koupaliště Jezero či parkoviště pod zámkem. Rovněž jsou správci hřbitovů v Poděbradech.

V oblasti zeleně se TS poslední roky věnovaly spíše drobným činnostem, přestože se v nedávné historii staraly o údržbu městské zeleně komplexně. Po volbách v roce 2022 dokonce reálně hrozilo zrušení střediska zeleně, což by mělo velmi negativní vliv na fungování celých TS. Po loňské změně ve vedení radnice se vše přehodnotilo a i volba nové dozorčí rady posunula TSMP směrem k návratu péče o zeleň v našem městě. Poslední měsíce se intenzivně pracovalo na zajištění jak nových pracovníků, tak i nové techniky potřebné k zajištění údržby zeleně.

Změna proběhla v zákonem stanoveném rámci a nová sezóna, tzn. od jarních měsíců 2024, bude zajištěna TSMP. Proběhl výběr dodavatele 6 ks nových travních sekaček, které byly dodány, včetně 2 ks mulčovacích kos, za celkovou cenu 4 230 525 Kč bez DPH. Navrácením péče o zeleň v Poděbradech do TS směřujeme určitě k větší operativnosti. Městská organizace vnímá mnohem lépe potřeby města a její přímé řízení dává zadavateli velký prostor pro vstup do předem daných harmonogramů, kterým bude nadřazena aktuální potřeba reflektující vegetační podmínky. Jinými slovy budeme společně vyhodnocovat aktuální situaci a harmonogram údržby zeleně operativně přizpůsobovat. To je konec konců ten největší benefit, který TS městu obecně přináší.

Důležitá informace pro občany města i jeho návštěvníky je, že práci TSMP zadává samospráva města formou rámcových smluv či operativních objednávek. Dozorčí rada TS se nadále snaží celý proces nastavit tak, aby stížností ubývalo a vše mělo předem stanovený rámec.

Podnětům z řad občanů či návštěvníků města se nebráníme a naším cílem je čisté, upravené lázeňské město, kde se dobře žije a kam se každý rád vrací.

Za Dozorčí radu TSMP M. Káninský, I. Uhlíř, D. Zezulka

věcech způsobili škodu v řádech tisíců korun. Všichni tři byli obviněni z pokračujícího přečinu krádeže a neoprávněného opatření, padělání a pozměnění platebního prostředku. Za to jim hrozí až dvouletý trest odnětí svobody.

Uzavírka ve Fügnerově

Od pondělí 15. dubna do pátku 20. dubna je z důvodu provádění stavebních prací, za účelem opravy kanalizační přípojky, naplánována uzavírka Fügnerovy ulice – neprůjezdný bude úsek mezi Schnirchovou a Tyršovou ulicí. Objízdná trasa bude vedena ulicemi Družstevní a Jiráskova. V případě, že se podaří stavební

práce urychlit, může uzavírka skončit dříve.

Motorkáři opět míří do Poděbrad

V neděli 7. 4. se uskuteční tradiční zahájení motocyklové sezóny jízdu Praha – Poděbrady, kterou spolupořádají HOG Praha Chapter a Harley-Davidson Club Praha. Hlavní kolona vyrazí z Prahy přibližně v 11 hodin a předpokládáný příjezd za doprovodu PČR do Poděbrad je kolem poledne. Ve 13 hodin dojde na pódium k zahájení motorkářského srazu, krásné stroje budou k vidění na kolonádě a jejím okolí.

Inzerce

KRÁTCE

Text: Lukáš Hladký

Alej u vodárny je minulostí

V polovině března došlo k pokácení 49 topolů mezi vodárnou a tenisovými kurty. Přestárle stromy byly za svou životností, měly proschlé kosterní větve a rozsáhlou hnilobu. Topolovou alej do roka nahradí dvouřadá alej dubová, na místě bude vysazeno 61 dubů letních, jejichž kmínky budou mít v době výsadby obvod 18 centimetrů. Vytvoří pyramidální koruny a od sebe budou vzdáleny 7 metrů. Předtím dojde k vybudování nového chodníku a k opravě osvětlení v Tyršových sadech.

Rekonstrukce u Kauflandu začala

V posledním březnovém týdnu byla zahájena celková rekonstrukce v ulici U Garází. Celá komunikace dostane nový povrch, vzniknou nové přechody

pro chodce a v ulici bude instalováno veřejné osvětlení. Na severní straně silnice vznikne nový, 2 metry široký chodník, který propojí kruhový objezd s Boučkovou ulicí. Modernizací projde i sběrné místo, kde budou umístěny nové polopodzemní kontejnery na tříděný odpad. Opravy se dočká také dlažba u garází a dešťové vpusti. Na opravě se podílí společnost Kaufland Česká republika

Místo kotelen klubovny

Město objednalo od společnosti SPA architekti vypracování studie stavby „Komunitní centrum Kunštátská“ za 240 tisíc korun. Její součástí bude i vizualizace a 3D model s nejbližším okolím. Nové komunitní centrum na Žižkově by se nacházelo v bývalé kotelně na pozemku o celkové velikosti 272 m² naproti výjezdu z ulice Jižní. Původně se přitom počítalo s tím, že se kotelná zbourá a na jejím místě vyroste

parkoviště, které by mohlo nabídnout až 20 nových míst. Od tohoto plánu ale město loni ustoupilo.

Už letos má být otevřen malý kulturní sál, který vznikne v bývalé kotelně v Hakenově ulici. Víceúčelové zařízení využijí žáci základní umělecké školy, rodiče s dětmi, senioři jako místo pro setkání, spolky jako místo pro schůzování či novomanželé pro svatební obřad. Sál má mít kapacitu až 120 osob, náklady včetně opravy vnějšího pláště a úpravy okolní zeleně jsou vyčísleny na asi 20 milionů korun.

Další odpad míří pod zem

Koncem března byla zahájena modernizace dalších tří sběrných míst s kontejnery na tříděný odpad. Šest polopodzemních kontejnerů o objemu 5 m³ bude nově v Mánesově ulici vedle železářství. V Palachově ulici u mateřské školy dochází k rozšíření již existujícího frekventovaného místa, přidány budou čtyři nádoby o objemu 5 m³. Posledním místem této etapy

je Hakenova ulice nedaleko OD Jiří. Kvůli inženýrským sítím zde nelze umístit kontejnery pod zem, menší plastové nádoby tak nahradí 7 zelených kontejnerů o objemu 2 m³. Všech 17 nádob bylo pořízeno za 2,1 milionu korun, stavební práce za částku přesahující 1 milion korun zajišťuje firma AVE Kolín. Hotovo má být do konce dubna.

Pachatelé dopadeni

Nymburským kriminalistům se ve spolupráci s kolegy z Poděbrad podařilo dopadnout zločince, kteří měli na svědomí vykradení 13 aut v Nymburce a v Poděbradech v období od 23. února do 12. března tohoto roku. Vozidla vykrádali samostatně či společně 18letý mladík, 22letá žena a 32letý muž. Ve všech případech se jednalo o auta značky Škoda, ze kterých odcizili například sluneční brýle, elektronické cigarety, kolečkové brusle, palubní kamery, mobilní telefon, peněženku s doklady i platebními kartami nebo oblečení. Majitelům vozidel na poškození a odcizených

Že by v čajích byla dřevorubná síla?

Vyzkoušejte sami na čajích z e-shopu *kup si čaj*
www.kupsicaj.cz

ZAJIŠŤUJEME KOMPLEXNÍ SLUŽBY V OBLASTI ELEKTRO

Služby provádíme na míru pro: byty, domy, panelové domy, školy, úřady, zdravotnická zařízení, komerční prostory, výrobní haly.

SLUŽBY	KONTAKT
FOTOVOLTAICKÉ SYSTÉMY – návrh řešení na míru objektu – vyřízení žádosti o dotace – montáž, revize	Družstevní 748, Kolín + 420 775 205 166 + 420 777 887 950 info@lin-art.cz www.elektro-lin-art.cz
TEPELNÁ ČERPADLA	
INTELIGENTNÍ DOMÁCNOST	
ELEKTROINSTALACE	
HRMOSVODY	
REVIZE	

Lin-art.

LÁZNĚ

Nejen na srdce jsou Poděbrady

Asi každý ví, že jsou Lázně Poděbrady, a. s., vyhlášené především v souvislosti s léčbou srdečních chorob. Léčí se zde i pooperační stavy po infarktu či kardiologických zákrocích. Ale kromě toho sem přicházejí pacienti s poruchami pohybového aparátu, s cukrovkou a dalšími neduhy. Více nám k tomu řekl lékařský ředitel poděbradských lázní MUDr. Alexander Kosztyo.

Text a foto: Lázně Poděbrady, a. s.

Můžete stručně připomenout, kdy v Poděbradech vzniklo lázeňství?

Tradice lázeňství v Poděbradech sahá až do první poloviny 17. století, kdy došlo k objevení železitého pramene v sousedství kostela Nanebevzetí Panny Marie nazývaného Havířský kostelík. Železité lázně však na tomto místě postupně zanikly. Na začátku 20. století, přesněji v roce 1905 kníže Filip Arnošt z Hohenlohe-Schillingsfürstu za pomoci proutkaře barona Bülowa objevil na nádvoří poděbradského zámku pramen v hloubce 96,7 metru. Po analýze se zjistilo, že se jedná o pramen uhlíkaté minerální vody. V roce 1907 byl objeven další minerální pramen a pojmenován Chariclea a vedle něj byly roku 1908 vybudované první lázně – Knížecí lázně. Dnes jsou v tomto místě Letní lázně.



Historicky první lázeňská budova měla šest kabin, jednu ordinaci lékaře a čekárnu. Dne 5. července 1908 došlo k slavnostnímu otevření lázní a zahájení první lázeňské sezóny v Poděbradech. V současnosti Lázně Poděbrady, a. s., mají devět lázeňských domů a hotelů s celkovou kapacitou přes 900 lůžek.

Co přesně je minerální voda Poděbradka a jak na člověka působí?

Aby lázně měly statut léčebných lázní, musí při lázeňské léčbě používat „přírodní léčivý zdroj“. To je odlišuje od jiných, takzvaných wellness hotelů a podobných zařízení. Přírodní léčivý zdroj může být různorodý. Někde to je rašelina, jinde jodobromová solanka či léčivé klima, u nás to je minerální voda. Poděbradka je přírodní, silně mineralizovaná voda hydrogenuhlíkatano-chlorido-sodno-vápenatého typu, na vrtu má teplotu 13,9 °C. Již v názvu máme uvedené hlavní složení minerálů. Používá se jako hypotermní koupel, tedy koupel o teplotě nižší, než je

teplota lidského těla – v rozmezí 28 až 34 °C. Klient má však při její aplikaci pocit tepla. Její nejpodstatnější účinek je v rozšíření cév a snížení krevního tlaku. Při koupeli se snižuje srdeční frekvence a naopak se zvyšuje minutový objem srdce, což zlepšuje energetické podmínky výkonu srdce. Proto má Poděbradka léčebné využití zejména u pacientů s onemocněním srdce a cév. Kromě vanových koupelí se mineralizovaná voda využívá i jako pitná kúra.

Poděbradské lázně dnes už ale nejsou zdaleka jen na srdce...

Lázně jsou sice historicky proslavené známým sloganem „Na srdce jsou Poděbrady“, ale naše lázeňská léčba zdaleka nepomáhá jen při léčbě onemocnění srdce a cév. Samozřejmě dominuje léčba pacientů s onemocněním kardiovaskulárního aparátu, kam patří stavy po infarktu myokardu, vysoký krevní tlak nebo cévní onemocnění dolních končetin. Jako první v Česku jsme v lázeňství zavedli časnou lázeňskou léčbu po operacích srdce – bypassech či náhradách chlopní –, kdy jsou



pacienti přímo z nemocnic přeloženi do Centra časné rehabilitace v hotelu G-Rex. Ale zabýváme se také lázeňskou léčbou jedinců s cukrovkou a s onemocněním pohybového aparátu, tedy například s artrózou kolenních a kyčelních kloubů, s bolestí zad či s revmatologickým onemocněním. V Rehabilitačním centru Máj léčíme pacienty po operacích pohybového aparátu, páteře, po kloubních náhradách – totálních endoprotézách. Současně se staráme o osoby, které jsou do lázní přeloženy přímo z ortopedických oddělení. Od roku 2020 jsme rozšířili lázeňskou léčbu o lidi s onkologickým onemocněním. Z uvedeného je zřejmé, že směle můžeme ono historické heslo rozšířit na „Nejen na srdce jsou Poděbrady“.

Zabýváte se jen léčbou dospělých klientů?

V Dětské léčebně Dr. Filipa se věnujeme léčbě dětských pacientů, zejména těch s dětskou obezitou. Ta je bohužel v po covidovém období na vzestupu. Přijímáme i děti s různými vývojovými vadami srdce, s onemocněním pohybového aparátu a po onkologických onemocněních. Součástí dětské léčebny je základní škola, takže v průběhu lázeňské léčby probíhá plynule i vzdělávání.

Je možné se v lázních léčit také ambulantně?

Lázeňská léčba, ať komplexní, nebo příspěvková, je možná jen s ubytováním v některém z léčebných domů. Bohužel z kapacitních důvodů nepřijímáme

pacienty na „ambulantní rehabilitační léčbu“. V případě volné kapacity si může zájemce, i když není klientem našich lázní, některé procedury individuálně zakoupit.

Jaký je zájem o pobyty pro samoplátce?

Osobně jsem moc rád, že i u nás v ČR stále více lidí projevuje zájem o to investovat do svého zdraví, do prevence. Chtějí něco udělat pro sebe a své zdraví dřív, než nastanou určité zdravotní komplikace. V nabídce máme širokou škálu pobytů pro samoplátce, a to relaxačních, wellnessových, které slouží spíše k relaxaci a „vypnutí mozku“ od běžných starostí, stejně jako pobytů léčebných, kdy jsou klientovi po návštěvě lázeňského lékaře předepsané procedury „na míru“. Rovněž poskytujeme různé rekondiční pobyty pro zaměstnance firem.

Chystáte do budoucna nějaké novinky v léčbě?

Samozřejmě je „neusnout na

vavřínech“, rozvíjet se a nabízet klientům nové možnosti a pobyty. Snad neprozradím velké tajemství, když uvedu, že v brzké době plánujeme rozšířit procedury o rašelinové obklady, které mají velmi pozitivní vliv zejména u pacientů s onemocněním pohybového aparátu. Uvedená procedura si určitě najde příznivce také u samoplátčecí klientely. Splněním mého přání je (konečně!) realizace rozšíření Rehabilitačního centra Máj, kde budou mít klienti po operacích pohybového ústrojí vše, včetně kompletní vodoléčby v režimu „all in 1“. A potom... Při pobytu v lázních se musíme postarat nejen o léčebnou část pobytu, tedy harmonii těla, ale i o harmonii duše. Celoročně připravujeme nové a nové výstavy, koncerty, divadelní představení a další rozmanité akce, některé ve spolupráci s městem. To vše pro to, aby obě harmonie byly vyvážené a aby se náš „lázeňák“ do našich krásných Poděbrad vždy rád vracel.



PORADNA

Jak porozumět autismu?

Text: Bc. Ivana Kelymanová

Druhého dubna byl Světový den porozumění autismu. Ale jak porozumět autismu a lidem, kteří trpí poruchou autistického spektra (PAS) je těžká otázka i pro jejich rodiče. Pro někoho z nás může být velmi těžké až nepředstavitelné porozumět rodinám, které dítě s PAS vychovávají. Nedokážeme si představit běžné životní situace, se kterými se musí popasovat, co přitom prožívají a kde berou sílu. Diagnostikovat PAS není jednoduché. Tyto děti se projevují od raného dětství odlišným chováním. Často je u nich podezření na sluchové potíže, protože nereagují na své jméno. Diagnóza se může v průběhu života měnit podle toho, jak se vyvíjí chování a potíže. Z toho důvodu se často hovoří o poruše autistického spektra. Péče o dítě s PAS je náročná, jak samy maminky říkají, někdy jde jen o to přežít. Někteří obětovali své koníčky,

kariéry, ale i upravený domov a spánek. Projevy dětí s PAS jsou různé, poruchy spánku nebo jeho nízká potřeba jsou ale časté až do dospělosti. Někteří jsou fixováni na stereotypy, kdy vše má své místo, čas a posloupnost a někteří naopak nesou doma květiny a dekorativní předměty. I tito rodiče si zaslouží porozumění. Pojďme se podívat na jednu ze situací, kdy se rodiče dítěte s PAS s porozuměním nesetkávají. Velký otazník nastává ve chvíli, kdy mají volit předškolní a následně vzdělávání pro své dítě, zda zvolit běžné školní zařízení, nebo speciální. Oboje má svá specifika a stejně jako každé dítě s PAS je jedinečné, tak i volba musí být individuální, nelze říct plošně, kterou formu zvolit. Důležitá je dohoda a shoda na straně rodiny i školy. Nejsou ojedinělé případy, kdy se rodiče rozhodnou pro běžnou školu, dojde ke vzájemné dohodě s personálem, ale po pár týdnech je dítě vyloučeno, protože je nelze zvládat za běžných podmínek v daném zařízení. Nepochopení ze strany rodičů dětí v kolektivu také není výjimkou a nepřejí si, aby mělo jejich dítě spolužáka s PAS. Obavy rodičů i personálu

vzdělávacích zařízení jsou do jisté míry pochopitelné. Lze jim ale předcházet dostatečnou osvětou, o kterou se snaží například Národní ústav pro autismus, z. ú., a webový portál AutismPort, kde rodiče, pedagogové i široká veřejnost najdou užitečné informace od odborníků, ale také příběhy

a články od rodičů dětí s PAS. MAS Mezilesí, z. s., nabízí v rámci projektu Operační program zaměstnanost plus podporu pečujícím rodičům formou svépomocné skupiny nebo individuálních konzultací s maminkou, která má sama dlouholeté zkušenosti s pečováním o osobu blízkou.



Financováno Evropskou unií



Pozvánka

Debata s Lubomírem Zaorálkem, a Ludkem Svobodou



Vraťme Evropu lidem

sobota
20. 4. 2024
od 15.00

budova Pentagon
nám. TGM 1130

Poděbrady

SOC DEM

zadavatel/zpracovatel: SOCDEM

ŘÁDKOVÁ INZERCE:

Výkup STARÝCH PEŘIN, tel. 606 514 445.

Sběratel koupí a ohodnotí starožitnosti všeho druhu, např. obrazy, šperky, mince, zlato, porcelán atp. Platím vždy hotově na místě, nejlepší ceny od sběratele. Nabídky můžete posílat na WhatsApp 732 961 266 nebo na e-mail: marek.sberatel@seznam.cz.

Jaroslav 38/183/86, hnědé vlasy, modré oči. Rád bych poznal ženu k trvalému vztahu. Poděbrady, Nymburk. Tel. 721 352 198.

Provedu různé řemeslnické práce dle dohody | údržbu zahrad: sekání zeleně, průřez, řezání dřevin pilou aj. | hloubkové čištění koberců a čalounění, různých podlah profi přístrojem. Tel. 704 070 820.

Solventní sběratel koupí větší sbírku poštovních známek. Absolutně přímé a férové jednání a okamžitá platba, tel. 774 913 398.

NOVINY PRO PODĚBRADY Tiráž

měsíčník • vychází první čtvrtek v měsíci

Vydává: Mgr. Monika Langrová • Korespondenční adresa:

Hellichova 797, 290 01 Poděbrady • IČO: 09337067

• Registrace: MK ČR E 23991

• Telefon: 723 550 281 • E-mail: redakce@novinypropodebrady.cz

• www.novinypropodebrady.cz

• Redakce Mgr. Monika Langrová (vedoucí redakce), Lukáš Hladký, stálí spolupracovníci: PhDr. Jana Hrabětová, Milan Čejka, MUDr. Roman Kostinek, Ing. Boris Cacara

• Grafická úprava: Tomáš Čivrný

• Inzerce: viz výše uvedené kontakty

• Náklad: 1 200 výtisků

• Tisk: Tiskárna BOFTISK, s. r. o.

Příští číslo vyjde ve čtvrtek 2. 5. 2024

TERMÍNY VYDÁNÍ V ROCE 2024

č. 7 – 4. 7., č. 8 – 1. 8., č. 9 – 5. 9.

UZÁVĚRKA DODÁNÍ PŘÍSPĚVKŮ A PODKLADŮ PRO INZERCÍ JE VŽDY K 15. PŘEDCHOZÍHO MĚSÍCE

CENÍK INZERCE | PŘEDCHÁZĚJÍCÍ ČÍSLA K PŘEČTENÍ VE FORMÁTU PDF najdete na www.novinypropodebrady.cz.



2. duben
Světový den
porozumění autismu

Na modré vlně!



PŘÍRODA

„Duben – na hnízdech budem“

Znáte je? Přestože každý patří do jiné skupiny ptactva, spojuje je jejich způsob života. V poděbradských parcích a lesoparcích je můžeme často zahlédnout, jak šplhají sem a tam po kmenech a větvích stromů, kde podrobně prozkoumávají kůru ve snaze najít drobný hmyz. Jde o brhlíka lesního a šoupálka krátkoprstého.

Text: Ing. Boris Cacara



Brhlík ve své typické poloze – hlavou dolů. Zdroj NABU, foto Wolfgang Fritz

V systému ptactva je najdeme zařazené do řádu pěvců, podřádu zpěvných, kam patří všechny sýkorky, skřivani, drozdi atd. Zatímco brhlík podobně jako další desítky zpěvného ptactva patří mezi druhy hnízdící v dutinách, šoupálek patří mezi druhy, kterým postačí polodutiny. Pro ptáky platí přísloví „duben, na hnízdech budem“. Je to proto, že v tomto čase je nejvyšší čas k zahnízdění. Brhlík je z čeledi brhlíkovitých, je to akrobat, vyniká zejména tím, že šplhá po kmenech hlavou dolů. Je to jediný pták u nás, jenž se takto dokáže pohybovat. Pokud nepočítáme třeba sýkorky, které umí tímto způsobem balancovat zavěšené i na velmi tenkých větvích.

Zároveň je to také stavitel – betonář. Pro hnízdění nezbytně potřebuje nějakou dutinu, kupříkladu tu, co pro sebe vyhloubil strakapoud nebo datel. Tyto dutiny mají ovšem velký vletový otvor, proto je brhlík zalepí bahnem a jilem, aby zamezil vstupu konkurence, která by mu chtěla hnízdo obsadit. O bezpečné dutiny ve stromech je mezi ptáky velká poptávka. V místech, kde nejsou staré vhodné stromy, nezahnízdí a lokalita tak ztratí na druhové rozmanitosti. Dutiny brhlíků se nacházejí 10 až 15 metrů vysoko, někdy sídlí i ve 30 metrech. Brhlíci jsou samotáři, ale v zimě je lze vidět ve společnosti

sýkorek, k nimž se přidávají při jejich návštěvách krmítek. Oblíbená obživa brhlíků se ukrývá v kůře a pod kůrou stromů, kde pečlivě vyzobávají pavouky, rozmanitý hmyz, včetně škůdců stromů, nepohrdnou ani mravenci. Šoupálka krátkoprstého (od dlouhoprstého je však obtížně rozeznatelný) je možné zahlédnout u Haviřského kostelíku či v Kubových sadech a vzácně i na krmítkách. Je menší než brhlík, má typicky zahnutý tenký zobáček, který mu pomáhá vyzobávat hmyz z tenkých skulin. Když se přitiskne ke kůře stromu, jeho hnědošedá barva ho umně zamaskuje před

nepřáтели. Ovšem díky svému šedobílému břišku je dobře rozpoznatelný. Jak pomoci brhlíkům a šoupálkům v Poděbradech? Nekácejme tak bezhlavě staré stromy s dutinami! Pokud je to z bezpečnostního důvodu nezbytné, ponechme tyto stromy alespoň jako torza. Poskytneme jim tím jak potravu, tak obydlí. A už vůbec je nekácejme v době hnízdění ptáků, které v Poděbradech a ve Středním Polabí nastává už v průběhu března, jestliže jsou pro to vhodné podmínky. Pokácení stromu s obsazeným hnízdem je současně porušením § 5 Vyhlášky č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení, za který hrozí

sankce. Dokonalé prozkoumání stromu až do výšky 30 metrů, kde se může nacházet hnízdní dutina, pravděpodobně žádný dřevorubec neprovádí, a pozdním kácením stromů tak přírodu v našem městě ochuzujeme. Města a obce, jež uvědoměle přistupují k ochraně přírody, včetně podpory biodiverzity, si

stromy – odborně zvané doupné stromy, které umožňují hnízdění drobného ptactva, ale i sov a netopýrů – vytipují a cíleně je ponechávají. Na zafinancování ošetření odbornými arboretisty je možné využít příslušný fond v rámci Operačního programu Životní prostředí.



Šoupálka poznáme podle jeho bílého břicha a zahnutého tenkého zobáčku. Zdroj NABU, foto Marco Frank

Pozvánka do ekocentra

V tomto čísle nenabídeme žádný speciální příběh ohroženého živočicha. Proto se vydejte sami v tomto krásném období, kdy všechno v lužním lese rozkvétá, do Ekocentra Huslík na akci Jarní probuzení, která se koná v sobotu 13. dubna od

10 do 16 hodin. Ohrožené živočichy můžete podpořit darem na sbírkový účet 2100852373/2010 (do poznámky uveďte Váš e-mail pro zaslání potvrzení o daru). Nebo pošlete dárcovskou SMS ve tvaru DMS ZVIREVNOUZI POLABI 90 na číslo 87 777. Přispět lze i jinou formou, viz stránky www.ekocentrumhuslik.cz.

HISTORIE

PROMĚNY MĚSTA VE 20. STOLETÍ

Text: PhDr. Jana Hrabětová
Foto: archiv Polabského muzea

Kostelní předměstí

1 V zimě roku 1895 záhadná fotografka Hermína Smolová namířila objektiv svého úctyhodně velkého fotoaparátu ze zámecké věže také k východu. Na skleněnou desku 40x30 zachytila jednu z největších povodní, která zasáhla i velkou část Kostelního předměstí. Rozvodněné Labe se tehdy dostalo až ke kostele a z nekonečné vodní pláně bylo vidět jen tři malé ostrůvky – starou rybárnu, Bělidla a Hráz. Ta byla skutečně v té době hrází rozsáhlého Předměstského rybníka z doby pánů z Kunštátu, sahajícího k dnešní Opletalově ulici. Při hrázi vyrostla hlavně během 18. století řada přízemních domků, v nichž převážně žila městská chudina. Bělidla, původně panský prostor k bělení látek, se začal zastavovat v roce 1722, kdy se tu objevilo prvních 22 chalup malých domkářů a jen pomalu se rozšiřovalo. Na obrázku vpravo je vidět konec středověkého Dláždění, dlouhou jedinečnou dlážděnou ulici ve městě, která byla nejkratší spojnici hradu s kostelem



došlo v roce 1898. K pozdně gotické lodi byla tato věž přistavěna v roce 1814. Před kostelem je vidět patrovou budovu nejstarší poděbradské školy z roku 1840, postavenou na základech starší, založené v roce 1444 Kunhutou ze Šternberka. V sousedství staré školy je středověký špitál stejného původu s barokně upraveným průčelím. Po zámku je to nejstarší budova ve městě, která do roku 1923 sloužila jako místní chudobinec. Před sto lety ji obec darovala muzeu, a to v ní občas pořádá komorní výstavy.



2 Ostrůvek, jemuž se říkalo Na Kopečku, se nacházel na okraji velké labské zátoky Labice, před regulací sahající téměř ke

kostelu. V roce 1723 ho koupil od obce rybář Jiří Novotný, aby tu provozoval rybářskou živnost. Rod Novotných v malé roubené rybárně přežíval nepřetržitě až do roku 1927. V souvislosti se zavazáním Labice a budováním nového městského parku „Kubovy sady“ bylo stavení srovnáno se zemí. Jeho poloha byla asi ve středu nynější křižovatky pod kostelem.



3 Unikátní snímek severní části dnešního Riegrova náměstí, dříve tzv. Průhonu byl pořízen ze střechy nedávno předtím postavené chlapecké školy, dnešní hotelovky. V místech hotelu Hubert stával do roku 1907 starý

zájezdní hostinec „U zlaté hvězdy“. Jeho tehdejší majitel Jan Klouda přebudoval přízemní stavení se zahradou na výstavný patrový hotel s bohatě členěnou fasádou. Na obrázku jsou za hostincem vidět hospodářské budovy včetně velké stodoly. Ty patřily k jednomu z největších dvorců na Kostelním předměstí, který počátkem 19. století získala do svého majetku obec.

Z Nymburského předměstí se sem přestěhovala obecní pastouška, část do dnešní Fügnerovy ulice koupil hrnčíř Jan Balcar (nyní je na tomto místě patrový dům s freskou). V další části umožnila obec vojenskému eráru zřízení

ubikací a vojenského špitálu. V roce 1914 hoteliér Buchar upravil v bývalých kasárnách hostinské pokoje. Dnes je to Jubilejní dům s ordinacemi odborných lékařů, přestavěný v jubilejním roce republiky 1928 na lázeňský penzion. Komín na obzoru vpravo patří poděbradské sklárně a komín vlevo areálu dávno zaniklého parního mlýna v sousedství dnešní sokolovny.

snímku je poděbradská sklárna krátce po svém založení v roce 1876. Tehdy si koupili část pozemku při trati rakouští Němci Augustin a Jan Gerhardtové, aby na nich založili první sklářský podnik ve středních Čechách. Těžko vysvětlit pohnutky, které je k tomu vedly – nebyly tu suroviny ani dostatek levného paliva, a naopak drahá pracovní síla. Tehdy nejmodernější



4 Toto starobylé stavení, obklopené velkou zahradou, bylo původně součástí dalšího velkého zemědělského dvorce a nacházelo se na rohu dnešních ulic Fügnerovy a Tyršovy. Říkávalo se mu „šmolkárna“ podle výroby šmolky na modření prádla. K jeho demolici došlo v roce 1927, kdy byla přestavována do současné podoby poděbradské sokolovny a v těch místech se upravoval sokolský dvůr. Dům byl paměťhodný tím, že tu v roce 1742 po bitvě u Chotusic nechal zřídit vítězný král Fridrich II. svůj byt a hlavní stan pruského vojska.

sklárna v celých Čechách brzy zkrachovala a teprve nový podnikatel Josef Inwald v roce 1907 nastartoval její úspěšný rozjezd. Na snímku je vlevo vlastní sklárna a vpravo byty pro dělníky. Šlo o experimentální stavbu s originální betonovou střechou, která se neosvědčila. Brzy byla nahrazena běžnou sedlovou. Betonová „Švábovna“ byla zbořena koncem 50. let.



5 Na unikátním vybledlém

KULTURA**Poděbrady budou mít poesiomat**

Během zahájení 61. Poděbradských dnů poezie ve čtvrtek 25. dubna v devět hodin večer bude na prvním zámeckém nádvoří slavnostně uveden do provozu poesiomat aneb „jukebox na básně“.

Text: Monika Langrová
Ilustrační foto: poesiomat.cz



Ocelová roura připomínající periskop ponorky, která má kliku. Zatočíte s ní a vytvoříte energii potřebnou k přehrání skladby. Tu si vyberete pomocí tlačítka a posloucháte... Seznamte se s poesiomatem. Mechanickým automatem, který oživuje okolní prostor poezií a mluveným

slovem. V Česku je jich na čtyřicet. Ten vůbec první spolek Piána na ulici v čele s Ondřejem Kobzou, podle jehož návrhu originální přístroj vznikl, umístil v roce 2015 na pražském náměstí Míru. Od té doby poesiomaty promlouvají v Česku ve městech, u hradů či v krajině a také ve světě. Byly instalovány například v New Yorku či v Paříži

a kolemjdoucí oslovují také ve Vietnamu nebo kazašské Astaně. Poděbradský „jukebox na básně“ bude výjimečný tím, že nabídne třicet skladeb místo obvyklých dvaceti. „Díky spolupráci s Českým rozhlasem a společností Slovo a hlas město Poděbrady do oné ocelové schránky umístilo nezapomenutelné hlasy české a slovenské

Z programu 61. Poděbradských dnů poezie**Čtvrtek 25. dubna**

16.00 Slavnostní zahájení 61. PDP | Úvodní pořad – Někdy svými životy – z poezie poděbradského básníka Josefa Čejky | Atrium městského úřadu / Obřadní síň

Pozvánka na výstavu Na srdce je básně (Vladimír Justl, Josef Čejka, Jan Zábrana) konanou v Polabském muzeu (prostor „Kunhuta“) v termínu 18.–24. 4.

19.00 Koncert Tomáše Kluse | Divadlo Na Kovárně | 470 Kč

21.00 Vernisáž poesiomatu | 1. nádvoří poděbradského zámku

Pátek 26. dubna

12.30 Fórum přednesu poezie a prózy I. kategorie | Divadlo Na Kovárně

17.30 VIZITKY – Konzervatoř Brno: Ne básně, ale politika je vzdána životu | Pásmo básní i próz o smutku nad děním ve světě v době současné i poměrně nedávné | Zámecký biograf

18.30 VIZITKY – Konzervatorium Bratislava | Z dávných čias ... Duši spoved' | Hudebně-poetické pásmo inscenované ze sbírek lidových balad a fragmentů lidových písní | Divadlo Na Kovárně

19.30 VIZITKY – Vyšší odborná škola herecká v Praze: Karel Jaromír Erben: Kytice | Expedice do hlubin nejslavnější básnické sbírky české literatury | Divadlo Na Kovárně

21.00 VIZITKY – Vysoká škola múzických umění v Bratislavě: Robynson Jeffers: Prirodzená hudba | Hudebně-slovní pásmo o naléhavé potřebě návratu lidstva k přírodě | Divadlo Na Kovárně

22.00 VIZITKY – Konzervatorium Košice: P. O. Hviezdoslav: Anča | Baladický příběh z prostředí venkovského lidu o tragédii chudé dívky, který je bohužel aktuální i dnes | Divadlo Na Kovárně

Sobota 27. dubna

12.30 Fórum přednesu poezie a prózy II. kategorie | Divadlo Na Kovárně

17.30 Zhudebněná poezie Karly Erbové | Zámecký biograf

20.00 Slavnostní večer předání Křišťalových růží Robertu Rothovi, Zlatě Adamovské a Petru Štěpánkovi s následným sázením růží do rozárie poděbradského zámku | Hudba: Lukáš Sommer – kytara | Divadlo Na Kovárně a 1. nádvoří poděbradského zámku | 200 Kč

Neděle 28. dubna

14.00 Koncert laureátů I. a II. kategorie Fóra přednesu poezie a prózy se slavnostním předáním cen | Divadlo Na Kovárně

Ne-li uvedeno jinak, vstup na jednotlivé pořady je zdarma.

KALENDÁŘ AKCÍ**Čtvrtek 4. 4.**

Perfect Days – abonentní představení | Divadlo Na Kovárně | 19.00 | 590 Kč
Romantická komedie nejen o ženách a nejen pro ženy. Účinkují: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Jan Hofman, Dana Syslová / Eva Lecchiiová, Petra Jungmanová, Vilém Udatný.

Neděle 7. 4.

Hračky | Divadlo Na Kovárně | 15.00 | 90 Kč
Nedělní pohádka pro děti. Všechno je už sbalené. Jen dvě hračky ne: rozbitá Barbína a ušmudlaný šašek bez červeného nosu. Ti mají ráno skončit v popelnici. Podaří se Barbínu a šaška zachránit? Účinkuje: Divadlo Máj Praha.

Úterý 9. 4.

Koncert absolventů ZUŠ | Divadlo Na Kovárně | 18.00 | Vstupné dobrovolné

Středa 10. 4.

Královny | Divadlo Na Kovárně | 19.00 | 490 Kč
Komedie plná upřímného humoru, který drží člověka nad vodou v těch nejtěžších chvílích. Tři ženy, které se sejdou v lázeňském pokoji, byly v nedávné době vystaveny zlomovým životním okamžikům a teď stojí před nelehkým úkolem – naučit se žít své nové životy. Účinkují: Jana Boušková nebo Martina Hudečková, Vílma Cibulková, Karolína Půčková.

Čtvrtek 11. 4.

Kontrasty | Divadlo Na Kovárně | 19.00 | 190 Kč
Mladí tanečníci a tanečnice z Pražské konzervatoře hlavního města se představí v choreografiích předních renomovaných choreografů z Francie a Německa, z nichž každý má svůj svébytný choreografický rukopis. Účinkují tanečníci Bohemia Baletu.

Čtvrtek 18. 4.

Gastro Poděbrady | Kongresové centrum Lázeňská kolonáda | 10.00 | Vstup volný
15. ročník soutěžní přehlídky gastronomických škol. Prohlídka soutěžních výrobků a prostřených tabulí, barmanská soutěž, běh číšníků po kolonádě (14.30), doprovodný program.

kultury. Přijďte si zatočit klikou a nablízko uslyšíte velikány, jakými byli Zdeněk Štěpánek, Hana Maciuchová, Jozef Króner, František Filipovský, Eduard Cupák, Ladislav Chudík, Vlasta Chramostová, Radovan Lukavský a mnozí další; uvedl místostarosta Ladislav Langr.

Úspěchy poděbradských ochotníků na přehlídkách

Foto: archiv souboru

V sobotu 16. 3. se Divadelní spolek Jiří zúčastnil s inscenací Hlavně důstojně soutěžní divadelní přehlídce Orlická maska 2024 v Ústí nad Orlicí a přivezl si z ní dvě ceny a dvě čestná uznání.

Ladislav Langr obdržel cenu za režijní vedení herců a Hana Svobodová cenu za herecký výkon v roli doktorky Bohunky. Čestná uznání získali Jakub Charvát za herecký výkon v roli Marka a Martin Daněk za herecký výkon v roli Emilka. Další ocenění pak spolek posbíral

s dramatem Mor na přehlídce v Děčíně o týden později. Jana Langr dostala cenu za roli doktorky Nathalie Rieuxové, čestná uznání putovala k Ladislavu Langrovi za scénář a výpravu a Jaroslavu Brendlovi za roli Josepha Grandeho. Gratulujeme! Redakce NPP

**Pozvánky**

Připravili Milan Čejka, redakce

Ochotníci zvou na pohádku a komedii

Divadelní spolek Vojan Libice nad Cidlinou zve na dvě dubnová představení v podání souboru SUD Suchdol nad Lužnicí. V sobotu 13. dubna od 15 hodin bude v libickém kulturním domě nejprve na programu dobrodružná pohádka Edudant a Francimor. Příběh napsaný podle stejnojmenné knihy Karla Poláčka zavede diváky na nebezpečnou výpravu vedoucí k záchraně ztraceného školního dítky. Poté v 19 hodin uvede zmíněný soubor komedii, kterou Lenka a Vít Chaloupkovi nazvali Sherlock Holmes – Zrození zla. Proslulý detektiv se svým nerozlučným přítelem očistí anglický venkov od zločinných záměrů jednoho z nejrafinovanějších padouchů. Součástí představení je stínové divadlo a živá hudba.

Svatovojtěšská libická pouť

Rozlehlá návěs v Libici opět ozijí tradiční svatovojtěšskou poutí. Už od pátku 26. do neděle 28. dubna se zde mohou návštěvníci všech generací bavit na mnoha světských atrakcích a občerstvit u stánků s pestrým sortimentem. Oblíbená slavnost má však také svůj duchovní rozměr. V místním kostele sv. Vojtěcha bude v sobotu 27. dubna od 10 hodin sloužena poutní mše za účasti královéhradeckého biskupa Jana Vokála. Po mši se uskuteční společná cesta na slavníkovské hradisko.

Svatební inspirace na zámku Křinec

2. ročník boutique svatebního veletrhu se opět uskuteční v prostorách křineckého zámku v sobotu 4. května od 10 do 16 hodin. Jedná se o ideální akci pro snoubence, rodiny, svatební koordinátory a všechny, kteří hledají nejnovější trendy a inspiraci v oblasti svatební módy, dekorací, fotografování, cateringu a mnoho dalšího. Na akci získáte možnost přímé konzultace s dodavateli i provozovateli Zámku Křinec, prohlédnete si nazdobené svatební prostory v několika variantách, svatební inventář a dekorace a zasoutěžíte si o skvělé ceny.

Poklady z muzejního fotoarchivu V. díl

Polabské muzeum vás zve v úterý 16. dubna v 17 hodin na promítání méně známých snímků poděbradských reálií s komentářem PhDr. Jany Hrabětové, tentokrát zaměřené na lázeňský střed a park. Akce se uskuteční v přednáškovém sále poděbradského muzea. Vstupné je 50 Kč.

Středa 17. 4.

Saxofonový koncert | Divadlo Na Kovárně | 19.00 | 300 Kč
Účinkuje: Lukáš Kolek – klasický saxofon + klavírní doprovod. Pořádá Společnost Otakara Vondrovce Poděbrady, z.s.

Sobota 20. 4.

Autogramiáda knihy | Foyer Divadla Na Kovárně | 14.00 | Vstup zdarma
Beseda a autogramiáda knihy „Duše šampionů“ s autorem Josefem Káninským.

Sobota 20. 4.

Jevany | Divadlo Na Kovárně | 17.00 | 190 Kč
Divoké devadesátky měly spoustu podob a jejich vír strhl i do té doby vcelku početnou rodinu úspěšného vědce. Co mají dělat, když v okolí manželského páru a sebevědomé dcerky všichni tak nějak zvláštně zbohatli? A ještě k tomu nedaleko jejich nového domova bydlí Karel Gott... Jakmile se na scéně objeví záhadná paní s německým přízvukem, začne teprve ten pravý fičák. Účinkují: Petra Šebková, David Hanžlík, Ivana Hrubcová, Ladislav Hrubec, Ivo Gavenda, Jakub Němec, Heda Mixtajová, Michal Ranc, Lucie Třešňáková. Pořádá Josef Káninský.

Úterý 24. 4.

Smyčkový koncert | Divadlo Na Kovárně | 19.00 | 400 Kč
Účinkují: Jan Mráček st. - viola, Jan Mráček ml. - housle. Pořádá Společnost Otakara Vondrovce Poděbrady, z.s.

Čtvrtek 25. 4. – Neděle 28. 4.

61. Poděbradské dny poezie
Soutěžní festival poezie a krásného slova pod záštitou Herecké asociace. Pořádá spolek SLOVO a HLAS.

Zámecký biograf

Ne-li uvedeno jinak, začátek promítání je v 19.00. V pondělí a úterý se nepromítá.

Čt 4. 4. **PRVNÍ ZNAMENÍ: SATAN PŘÍCHÁZÍ! – PREMIÉRA** | Pá 5. 4. v 16.00 **PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY** | So 6. 4. v 16.00 **MAXA MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTÍČEK** | So–Ne 6.–7. 4. **ARISTOKRATKA VE VARU** | St 10. 4. **FANTASY** | Čt 11. 4. **DUNA: ČÁST DRUHÁ** | Pá–Ne 12.–14. 4. **OSCAROVÝ VÍKEND** / Pá 12. 4. **CHUDÁČCI** / So 13. 4. v 16.00 **CHLAPEČEK AVOLAVKA** / So 13. 4. **OPPENHEIMER** / Ne 14. 4. v 15.30 **ANATOMIE PÁDU** / Ne 14. 4. **ZÓNA ZÁJMŮ** | St 17. 4. **SMRŠŤ** | Čt 18. 4. **NEPOSKVRNĚNÁ** | Pá 19. 4. **KROTILÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU** | So 20. 4. v 16.00 **GUMP: JSME DVOJKA** | So–Ne 20.–21. 4. **PRÁZDNINY S BROUČEKEM** | St 24. 4. **MATKA V TRAPU** | Čt 25. 4. **ABIGAIL** | Pá–So 26.–27. 4. Nepromítá se | Ne 28. 4. v 16.00 **ELLA ČERNÝ JAGUÁR** | Ne 28. 4. **SLADKÝ ŽIVOT**
Více informací na www.zameckybiograf.cz.



ERA
REALITY
**SJEDNEJTE SI
NEZÁVAZNOU SCHŮZKU
T 602 337 228
barbora.bilinova@era-reality.cz**

BARBORA BILINOVÁ

Váš makléř pro Poděbrady a okolí

- **Zodpovědně a profesionálně**
- **Odhady a oceňování nemovitostí**
- **Pronájmy nemovitostí pro majitele ZDARMA**
- **Pomohu s řešením financování bydlení**
- **Poradím, jak prodat nemovitost za nejvyšší cenu**
- **Zajistím veškerý právní servis**

TURISTI

Jednodenní výlet do Lán

Text a foto: Zdeňka Formánková

Dne 9. března jelo 10 členek Klubu českých turistů Poděbrady do Lán na den s T. G. Masarykem, kdy zároveň probíhal turistický pochod. Cesta tam byla dost složitá, jelo se vlakem, metrem, autobusem. Tak jsme se dostaly až na náměstí do Lán. Prohlédly jsme si zámek a kostel se skvělým průvodcem, muzeum T. G. Masaryka, kde jsme si k obědu daly oblíbené jídlo TGM (ze 4 jídel jsme si vybraly halušky s brynzou). Byl zde i start a cíl krátké trasy, dostaly jsme diplom a oplatku. Počasí nám přálo, sluníčko se na nás smálo. Prošli jsme

Lány a zámecký park, kde nás zaujaly staré krásné stromy, včelín od Plečnika, můstky přes Masarykův potok, jezírko s ostrůvkem, na jehož břehu bylo pět lvích hlav znázorňujících Čechy, Moravu, Slovensko, Slezsko a Podkarpatskou Rus. Zašly jsme do předražené cukrárny. Prošli jsme Lány až ke hřbitovu, kde jsou T. G. M. a jeho rodina pochováni a položily na hrob kytičku. Bylo milé vidět, kolik

lidí s kytičkou šlo k hrobu prezidenta. Několikrát jsme se potkaly s druhou skupinou, která šla z Nového Strašecího trasu 11 km. Od hřbitova, kde jsme se všechny sešly a kde jsme chvíli čekaly na autobus, jsme dojely na Zličín a odtud metrem na Hlavní nádraží a domů. Cestou autobusem jsme viděly na konci Lán antilopy losí, které zde chovají. Ušly jsme nečekaných 8 km.

Pozvánky

Plán výletů KČT Poděbrady na duben

So 6. 4. Turnov – Hrubá Skála – Sedmihorky, 11 km | St 10. 4. Mladá Boleslav – výstava českého mincovnictví, 8 km | So 13. 4. Cínibulkova NS Mšeno, 10 km | So 20. 4. Všejanya – Jívák – Loučeň, 6–7 km | So 27. 4. Malechovice – Troskovice – Borek pod Troskami, 10 km. Podrobné informace lze najít na vývěsce u Pentagonu nebo na webových stránkách klubu www.kctpodebrady@netstranky.cz.



DDM

Text a foto: DDM Symfonie

První letošní závody

Kroužky Street dance a aerobik se zúčastnily první soutěže Žij Pohybem v Praze a přivezly krásná umístění! Street dance obsadil ve všech svých kategoriích místa na bedně – Děti s choreografií Peaky Blinders 1. místo, Junioři s choreografií Maniacs 4. místo a HVK s choreografií HypnotiX 1. místo. Aerobik děti s choreografií Kozí příběh mise SÝR 5. místo, Junioři s choreografií Lázeňská aneb na srdce jsou Poděbrady 2. místo a sportovní týmy 15–26 let s choreografií The Greatest showman 6. místo a La fiesta 5. místo. Všem moc gratulujeme a přejeme hodně úspěchů do dalších soutěží.

Za dobrodružstvím s First Lego League!

Soutěže FLL se letos zúčastnily naše dva týmy. Report zaslaný Kubou Karbolkou z týmu #ff8c0d, si můžete právě přečíst. „Už v září se náš kroužek robotiky začal připravovat na úkoly letošního ročníku, jehož téma bylo moderní technologie a jejich využití v umění „the MASTERPIECE Season“. Kluci se s vervou pustili do práce a každý pátek pilně skládali a optimalizovali

svého robota. Cílem bylo, aby zvládl co nejvíce zadaných úkolů v časovém limitu 2,5 minuty. Vedle robota se kluci věnovali i vymyšlení inovativního projektu na toto téma, který by zaujal porotu. Rozpracovali městský projekt Město Galerie doplněním QR kódů. 24. února 2024 nastal den D. Vlakem jsme se vydali na cestu plnou dobrodružství a soutěžního napětí. Na místě se v klucích probudil silný týmový duch, který je provázel po celou dobu. Absolvovali jsme testovací kolo, tři kola soutěžní a prezentaci před



porotou. Kluci neustále optimalizovali robota a pilovali jeho strategii na tratích mimo soutěžní sál. Díky jejich snaze se jim ve druhém kole podařilo dosáhnout našeho nejvyššího skóre! I když jsme soutěž nevyhráli, odnesli jsme si cenné zkušenosti a poznatky od ostatních týmů i poroty. Shodli jsme se, že účast v soutěži byla skvělým zpestřením kroužku a ukázala nám, jak si stojíme v porovnání s jinými týmy.“

Dubnové akce v DDM Symfonie

- Na Výstavě Keramiky v Polabském muzeu Poděbrady uvidíte do 25. 4. práce účastnic našeho kurzu keramiky pod vedením Milana Exnera. Otevírací doba je denně od 9 do 17 hodin (mimo pondělí).
- Dancefonie je taneční soutěž, kterou v DDM pořádáme 6. dubna. Těšit se můžete na Street dance, Classic dance, Show dance, Disco dance a aerobiková vystoupení ve věkových kategoriích od 3 do 26 let.

- Na kurzu Ajuvudské vaření pro jamí čas v sobotu 14. 4. se naučíte typologii ajuvudy, základní principy stravování (ghí, klíčové, divoké bylinky) a hlavně recepty vhodné pro jamí období.

- Slet čarodějnic a hravá stezka pro děti v okolí DDM Symfonie bude 26. 4. 2024 od 16.30 do 18.30 hodin. Akce se koná jen v případě příznivých povětrnostních podmínek. Bude připraven oheň a opékací vidlice pro opékání z vlastních zásob.

Inzerce

Značková prodejna Ryor Poděbrady

Na naší značkové prodejně si můžete vyzkoušet všechny produkty Ryor. Poradíme vám s výběrem vhodných výrobků a správnou péčí o pleť.

Vyzkoušejte produkty Ryor ke zpevnění těla



- **Zpevňující mléko pro pleť i tělo, 250 Kč**
- **Lipored Ultra – emulze k redukci tuku a celulitidy, 273 Kč**



Čaj Lymfodren s obsahem bylin, 108 Kč

♥ Kdy máme otevřeno?

Po–Pá 8:30–17:30
So 9:00–13:00

♥ Kde nás najdete?

Značková prodejna Ryor Poděbrady
Komenského 40
(kousek od kolonády)

Sledujte nás na Ryor Poděbrady

Sleva 15 % na produkty Ryor

Možné uplatnit v prodejně Ryor Poděbrady.

Platí od 4. 4. do 4. 5. 2024

Platí pouze pro maloobchodní zákazníky.

HOUBAŘI

Březnová vycházka spolku houbařů

Text a foto: Daniel Kvasnička

Členové Spolku houbařů Poděbrady a ostatní, zejména zkušený mykologové Jan Wipler, Václav Matějka a Jiří Kovač, jsme si dali sraz v sobotu 9. 3. dopoledne v Poděbradech u Labe před bistroem „U Lupiče“. Po společném focení jsme šli směrem k parkům kolem staré vodárny. V zastavěné části města nám Zdeněk Kučera podal zasvěcený výklad o slunečních hodinách na vile v ulici Na Skupici. Víte, co to je „gnómon“? To je ona tyč vetknutá pod vypočteným úhlem do slunečních hodin, aby její stín ukazoval



aktuální čas místního poledníku. Bohužel, hodiny byly rozbité, protože žádný čas neukazovaly. Nevíte proč? Po zajímavém povídání jsme šli a hledali houby od parků u staré vodárny až na konec Čábelny.

V těchto místech fruktifikovaly: ostnateček Bourdotův, řasnatka měnlivá – komplex druhů, trepkovitka šupinkatá upřednostňující dřevo topolů, dále dřevomor červený rostoucí na odumřelých bukových větvích s kůrou, ale

výjimečně i na jiných listnáčích (plodničky mají vědecký název stromata), hnojník domácí a dřevomor hnědý. Na snímku je ohnivec rakouský, jenž vytváří jedny z nejkrásnějších plodnic pozdní zimy a brzkého jara. Patří

do řasnatkovitých a roste na padlých větvích listnáčů, zejména olše, javoru a trnitých keřů. Následně jsme se stavili na oběd v restauraci Na Kempu. Po něm část z nás pokračovala dál k rozcestí Huslíku a soutoku Labe s Cidlinou a část pro náročnost pochodu nebo vzhledem ke svému zdraví obrátila k domovu. Další cestou jsme nacházeli jen staré plodnice nebo ty, které jsme už našli, jako

peník chlupatý, hnojníky kmenové, choroše zimní i poloplástvové. Zpět jsme šli cyklostezkou kolem Labe až do Poděbrad, kde jsme se rozešli. S vycházkou jsme byli velice spokojeni a slíbili jsme si, že si ji příští měsíc zopakujeme. Děkujeme našim průvodcům Janu Wiplerovi, Václavu Matějkově a Jiřímu Kovačovi, kteří ve znalosti hub někoho zase posunuli o několik kroků dál. Tak zase příště!



SPORT

Jan Mejzr získal sokolskou cenu za Objev roku

Text: Monika Langrová
Foto: Markéta Navrátilová

Tělocvičná jednota Sokol Poděbrady poslala nominaci do ankety Sokol roku 2023 a ta se zúročila – Jan Mejzr (na snímku druhý zleva) skončil v kategorii Objev roku třetí. „Velice si vážím ocenění třetím místem v anketě Objev roku Sokola pro rok 2023, kam mě nominovali členové naší Tělocvičné jednoty Sokol Poděbrady. Byl jsem upřímně překvapen, že jsem byl nominován právě já a že jsem se dostal až do samotného finále,“ uvádí k tomu pětatřicetiletý Jan Mejzr. Ten je nejen aktivním sportovcem a reprezentantem jednoty ve všestrannosti nebo v cyklistice, ale i loňským mistrem Evropy v dračích lodích v týmu Dragon Team Nymburk na 200metrové trati a vicemistrem Evropy na tratích 500 metrů a 2 kilometry. V závěru minulého roku zavedl v soutěži Malý TeamGym (moderní gymnastická disciplína využívající prvků sportovní gymnastiky a akrobacie, pozn. red.), kde s družstvem kategorie III obsadili stříbrnou pozici a stali se vicemistry v republikové soutěži pro oblast západ. Vedle závodní činnosti je



treénem večerních kruhových tréninků pro dospělé a také aktivním členem výboru jednoty. V rámci své specializace se přes patnáct let stará o zvukové aparatury v poděbradské sokolovně a postupně převzal správu i nad vnitřní síť a dalšími technologiemi. Během rekonstrukce sokolovny s elektrikáři zdarma řídil tento úsek projektu a část nainstaloval sám, mimo jiné naprogramoval řízení světla v sále. Velkou oporou je i při organizování různých závodů a dalších akcí pro veřejnost v sokolovně, při nichž zajišťuje průběh po technické stránce, případně plní funkci hlasatele. „Do Sokola chodím od svých šesti let a za to jaký jsem člověk, vděčím nejen svým rodičům, ale i poděbradskému Sokolu a trenérům, kteří mě

vedli po velkou část mého mládí. Právě zde se nám vytvořila komunita úžasných lidí plných nápadů a energie tyto nápady realizovat, kterých si opravdu moc vážím. Právě tito lidé jsou mou motivací pomáhat. Mám ten krásný pocit, který mě naplňuje, že to poděbradským sokolům mohu takto vrátit a třeba motivovat další generace,“ říká sympatický sportovec Jan Mejzr.

Anketa Sokol roku oceňuje nejlepší osobnosti ze svých řad. Stávají se jimi sportovci, kteří Sokol i Českou republiku reprezentují na světových akcích, stejně jako cvičitelé, kteří svým nadšením budují lásku k pohybu u generací sokolských členů, a v neposlední řadě i vzdělavatelé.

Nejlepší světoví chodci se vrací do Poděbrad

Zdroj textu: www.podebrady-walking.cz

V sobotu 6. dubna se uskuteční již 92. ročník chodeckého mítinku Poděbrady Walking. I letos je mítink součástí světové chodecké tour v nejvyšší kategorii Gold a na kolonádě uvidíte medailisty z olympijských her i světových šampionátů. Velmi nabitou startovní listinu nabízí závod mužů na 20 kilometrů. Už tradičním účastníkem poděbradských chodeckých klání je Švéd Perseus Karlström, jemuž se na poděbradské kolonádě nebývale daří. Poprvé zde triumfoval už v roce 2016. Další primát přidal o čtyři roky později a opanoval zde i mistrovství Evropy chodeckých družstev v sezóně 2021. Karlström patří mezi neúspěšnější světové chodce posledních sezón. Na loňském mistrovství světa v Budapešti si na trati 20 kilometrů došel pro stříbro v novém národním rekordu 1:17:39. K tomu má ve své sbírce další tři bronzy z globálních atletických vrcholů. Rovněž Brazilec Cio Bonfim dokázal už v minulosti Poděbrady Walking ovládnout. Na nejvyšší stupínek vystoupal před dvěma lety. Chodecký matador z Jižní Ameriky už dvakrát vybojoval světový bronz na trati 20 kilometrů, a to na šampionátech

v Londýně 2017 a před necelým rokem v Budapešti. Vynikající formu má také v úvodu olympijské sezóny 2024, když si na začátku března zašel v čínském Taicangu nový osobní rekord 1:17:44. Svou premiéru si na tomto mítinku odbude zkušený Kanadan Evan Dunfee, jenž se může pyšnit olympijských bronzem z her v Tokiu (Sapporu) 2021 a stejným cenným kovem ze světového šampionátu v Doha 2019. Sestavu doplňuje ještě Ital Francesco Fortunato, jenž loni v Poděbradech dosáhl zatím svého největšího kariérního úspěchu, když zde zvítězil v závodě na 20 kilometrů v rámci mistrovství Evropy chodeckých družstev. Atraktivní podívanou nabízí také závod žen na 20 kilometrů za účasti olympijské vítězky Antenelly Palmisano i nejlepších českých reprezentantek Elišky Martínkové a Terezy Ďurdiakové. Podobně jako v minulosti nemusíte jen přihlížet výkonům špičkových chodců, můžete se také zapojit do doprovodného programu. Obstará jej především populární projekt Atletika pro děti. Děti si budou moct zaházet pěnovým oštěpem, skočit z místa do dálky, zaběhnout slalom nebo přes překážky. Díky nadaci Leontínka si také můžete vyzkoušet chůzi bez zrakové kontroly.

Program: 9.30 doprovodný běžecký závod „O pohár starosty“ na 1 km | 10.00 doprovodný běžecký závod „O pohár starosty“ na 2 km | 11.00 chodecký závod na 3 km kategorie (kategorie: U16) | 11.30 chodecký závod na 5 km (kategorie: veteráni, veteránky, U18) | 12.20 slavnostní zahájení mítinku | 12.50 hlavní chodecký závod na 20 km – ženy | 15.00 hlavní chodecký závod na 20 km – muži | 17.00 chodecký závod na 10 km – juniorky | 17.20 chodecký závod na 10 km – junioři Soutěže a disciplíny: WA Race

Walking Tour „Gold“ Mítink Poděbrady walking (20 km muži, 20 km ženy, 10 km junioři, 10 km juniorky) | Mezistátní utkání v chůzi CZE – ESP – FIN – FRA – LTU – SVK (20 km muži, 20 km ženy, 10 km junioři, 10 km juniorky) | Mistrovství České republiky v chůzi (20 km muži, 20 km ženy) | Veřejné chodecké závody: 3 km starší žáci a starší žákyně, 5 km dorostenci a dorostenky, 5 km veteráni muži, veteránky ženy

Stříbrná bojovnice Jana Novotná

Foto: Jitka Nováková (ČBA)

Na Mistrovství České republiky boxu kadetů a kadetek v Bruntále získala patnáctiletá Jana Novotná z oddílu Boxing Poděbrady po nejtěsnějším možném výsledku 2:3 stříbrnou medaili v kategorii 60 kg. „Gratuluji Janě ke skvělému výsledku a hlavně k tomu, že do zápasu dala vše. Jsem na ni hrdý a se mnou celý tým Boxing Poděbrady. Jana po přestupu z dětského oddílu dosáhla velkého úspěchu a doufáme, že další výhry a velké cíle budou následovat,“ řekl ke skvělému výsledku své šváčce trenér Daniel Vencl.

Janu Novotnou budete moct vidět během akce Boxing on the river v Nymburce na největší hotelové lodi Florentina 4. května od 11 hodin. (mol)



BOXING ON THE RIVER No.4 | Sobota 4. května 2024 od 11.00 | Přístaviště Nymburk, hotelová loď Florentina

Čeká Vás olympijský box a Manažerská Extraliga boxu. Dále dražba obrazu bývalého boxera, trenéra, herce a malíře Rostislava Osičky ve prospěch Asociace muskulárních distrofičků (obraz malován přímo s tématem akce). Dalším hostem a dražitelem bude modelka Agáta Hanychová.

BOXING PODĚBRADY z.s. | MEB | PRUH POLABÍ s.r.o.

4. 5. 2024

BOXERSKÁ UTKÁNÍ V RINGU NA PALUBĚ LODI

OLYMPIJSKÝ BOX - MANAŽERSKÁ EXTRALIGA BOXU

HOTELOVÁ LOĎ FLORENTINA NA PŘÍSTAVĚ NYMBURK

DOBROČINNÁ DRAŽBA S AGÁTOU HANYCHOVOU & ROSTOŮ OŠIČKOU

ZAČÁTEK V 11.00 H

VSTUPNÉ PŘEDPRODEJ 299,- / NA MÍSTĚ 399,-
WWW.BOXINGPODEBRADY.CZ



Pozvánky

Zápasy

Fotbal – Hřiště FK Bohemia

Sobota 13. 4. | 16.30 | FK Bohemia Poděbrady – Dolnobousovský SK, I.A třída

Sobota 27. 4. | 17.00 | FK Bohemia Poděbrady – FK Slavoj Stará Boleslav, I.A třída

Fotbal – Hřiště SK Slovan Poděbrady

Sobota 6. 4. | 10.15 | SK Slovan Poděbrady – SK Rapid Psáry, I.A třída

Sobota 20. 4. | 10.15 | SK Slovan Poděbrady – TJ Sokol Luštěnice, I.A třída

HISTORIE

PROMĚNY PODĚBRAD VE 20. STOLETÍ

Text: PhDr. Jana Hrabětová
Foto: archiv Polabského muzea

V posledním čísle minulého ročníku Novin pro Poděbrady skončil dvouletý cyklus národopisných článků, pojednávajících o životě prostého lidu v Poděbradech a jejich nejbližším okolí, o různých stránkách lidové kultury, vrcholící na konci 19. století. Letošní dvanáctidílný cyklus je postaven na výběru zajímavých a málo známých snímků z bohatého fotoarchivu Polabského muzea. Jednotlivé soubory fotografií ukáží proměny Jiřího náměstí se zámekem, Nymburského a Kostelního předměstí, lázeňského centra, Žižkova, Malého a Velkého Zboží, Labe a míst za Labem, okrajových částí města Polabce, Kluku a Přední Lhoty, které ještě nedávno bývaly samostatnými obcemi. Na své si přijdou hlavně pamětníci dob nedávno minulých, kterým se vybaví rozkopané chodníky a nenápadné, otlučené fasády domů ještě bez přemíry reklam a dopravních značek.

Jiřího náměstí

1. Byť byly Poděbrady na přelomu 19. a 20. století stále tím tichým a nenápadným zemědělským městečkem, z iniciativy tehdejšího osvíceného vedení města a poděbradského okresu

vyrůstly na poděbradském náměstí dvě velké reprezentační budovy v tehdy módním historickém slohu – novorenesanci. V roce 1898 byla dostavěna Občanská záložna v místech, kde byly předtím nevzhledné vojenské objekty, postavené na spáleništi bývalé radnice a obecního domu. Při pohledu na náměstí ze zámecké věže vpravo se připravují pro budoucí záložnu základy, na protější straně ještě stará zámecká hospoda „Fontána“, zbořená v roce 1926, a jejímž místě pak byla postavena restaurace „Savoy“. Na západní straně náměstí uzavírá empírový patrový dům notáře Jana Šantla.



2. Novorenesanční sloh si vybral v roce 1906 i poděbradský architekt Edmund Chaura pro novostavbu Okresního domu na základech zbořeného šantlova domu. Obě veřejné budovy slohově pěkně korespondovaly jak s renesančním pojetím Schnirchova pomníku krále Jiřího, tak i se strážlivými fasádami ostatních domů na náměstí. Ještě v prvních desetiletích

minulého století se celé náměstí jevilo jako prázdné, několik málo osob, tu a tam koňský nebo kravský povoz.



umístění na prvním zámeckém nádvoří.



3. Jak se postupně v průběhu 20. století měnil vzhled hlavního poděbradského náměstí, můžeme sledovat z nepřebemého množství starých i novějších pohlednic. Po objevení minerálních pramenů a založení lázni rychle došlo k jeho proměně v živé obchodní a společenské centrum. Barokní městská kašna, v roce 1883 opatřená dekorativním stříkem od Bohuslava Schnircha, byla

v roce 1934 kvůli rostoucímu provozu odstraněna, později instalována na několika místech ve městě, až našla důstojné



4. V třicátých letech se u nás rychle rozvíjela automobilová doprava a pro ni se stal velmi nebezpečnou překážkou úzký výjezd z náměstí na most. Vozovka tu byla široká sotva čtyři metry, nebylo kam se rozšířit, a tak jediným řešením bylo zbořit některý z obou domů při pražské silnici. Pokračující problém houstnoucí dopravy přes dávno nevyhovující železný most z roku 1888 se vyřešil definitivně začátkem padesátých let. Ze dvou variant tehdejší národní výbor dal přednost nahrazení

starého mostu novým širokým mostem železobetonovým. Tenkrát totiž vznikla obava, že podle druhé varianty – nové komunikace včetně dalšího mostu vedené mimo město – by Poděbradům ubylo mnoho návštěvníků a že by odvedením hlavního tahu byly ochuzeny ekonomicky i společensky.

5. O tom, že bude zbořen hostinec „Bílá růže“ rozhodl v létě 1939, tedy na počátku okupace, německý komisař města dr. Messner. Bezprostředním důvodem k tomu byla tragická událost, kdy v těch místech projíždějící německá kolona usmrtila desetiletou školačku. Do roku 1941 byl zbořen nejen nárožní dům čp. 16/l., ale i další dva domy směrem k mostu. K demolici ostatních přízemních



6. Nešťastná z hlediska stavebně historického byla demolice dvou původně renesančních domů na severní straně náměstí. Na jejich záchranu se v osmdesátých letech nenašel dostatek finančních prostředků. Výstavný nárožní dům čp. 40/l. i sousední dům čp. 39/l. s novější fasádou byly tehdy do základů zbořeny a na jejich místě záhy vyrostla novostavba uvažovaného Domu družstev, sahající až k Valům. Budova s převyšujícími trojúhelníkovými štíty, které nemají v historické architektuře obdoby, provokativně ignoruje ostatní zástavbu náměstí a kazí její historizující vzhled.



REVMATOLOGIE

Revmatologie, homeopatie a AEV vyšetření, celostní medicína
MUDr. Zdena Chadimová
L. Dostalové 771, Tel. 602 708 869
Po-Čt: 8:00–12:00 / 13:00–16:00
Vyšetření pouze po dohodě bez úhrady zdravotních pojištění, objednání pouze v ordinacních hodinách

UROLOGIE

MUDr. Zdeněk Koudelka
Jiráskova 252, Tel. 325 625 216
Po: 15:00–19:00
St: 15:00–17:00 jen pro předem pozvané

MUDr. Stanislava Janáková

Jiráskova 252, Tel. 607 900 323
St: 6:30–11:30

ODBĚR KRVE, LABORATOŘ

AeskuLab a.s.
Jiřího náměstí 39
Odběrové místo
Tel. 461 809 610
Po-Pá: 6:30–13:00
Laboratoř
Tel. 461 809 611
Po-Pá: 6:30–13:00

VIDIADIAGNOSTIKA – odběrová místnost

Jiráskova 252, Tel. 602 304 074
Po-Pá: 6:30–12:00

STOMATOLOGIE

MUDr. Jarmila Cenková
Proftova 370, Tel. 325 615 565
Po: 8:00–17:00
Út-Čt: 8:00–15:00
Pá: 8:00–12:30

MUDr. Ilona Paráčková

Proftova 370, Tel. 325 615 566
Po-Út: 7:30–14:30
St: 7:30–15:00
Čt: 7:30–14:30
Pá: 7:30–12:00

MUDr. Miroslava Doležalová

Proftova 370, Tel. 325 615 563, 725 800 084
Po: 9:00–18:30
Út: 8:30–15:30
St: 8:30–15:00
Čt: 9:00–15:30
Pá: 8:00–13:30

MUDr. Romana Husáková

Proftova 370, Tel. 325 615 155
Po-Út: 9:00–13:00
St: 9:00–12:00 / 14:00–17:00
Čt-Pá: 9:00–13:00

MUDr. Pavel Raba

Proftova 370, Tel. 325 613 310
Po: 7:00–12:00 / 12:30–15:00
Út: 7:00–12:00 / 12:30–17:00
St: 7:00–12:00
Čt: 7:30–12:00 / 12:30–17:30
Pá: 7:00–12:00

Zubní chirurgie

MUDr. Pavel Chrz
Proftova 370, Tel. 325 615 564
Út: 8:00–17:30
Čt: 8:00–15:30

Ortodoncie

MUDr. Alžběta Chrzová
Proftova 370, Tel. 325 615 564
Po: 8:00–13:00
St: 8:00–12:00 / 13:00–17:30
Čt: 8:00–13:00

MDDr. Adam Misař

náměstí T.G. Masaryka 796, Tel. 325 533 419
Po: 8:00–12:00 / 12:30–16:30
Út: 8:00–12:00 / 12:30–14:30
St: 8:00–12:00 / 12:30–16:30
Čt: 8:00–12:00 / 12:30–14:30
Pá: 8:00–13:00

Zubní ordinace

Na Valech 45
Zubní lékařky: MDDr. Kateřina Popovičová, MDDr. Hana Tománková
Tel. 725 313 073
Po-Út: 7:00–11:30 / 12:00–15:00 / MDDr. Popovičová
St-Čt: 7:00–12:00 / MDDr. Tománková
Pá: 7:00–13:00 / MDDr. Tománková
Dentální hygienistky: Tereza Pekárková, DiS., Lenka Lédlová, DiS.
Tel. 725 504 466
St: 13:00–19:00 / L. Lédlová
Čt-Pá: 13:00–19:00 / T. Pekárková
So: nepravidelně

MUDr. Jiří Vaněk

Československé armády 861, Tel. 325 610 669
Po-St: 8:00–12:00 / 12:30–16:00
Čt: 11:00–17:00
Pá: 8:00–13:00
Každý 1. pracovní den v měsíci je pracovní doba od 10:00

MUDr. Milan Vaněk

Československé armády 861, Tel. 325 614 570
Po-Út: 7:00–12:00 / 12:30–15:30
St: 7:00–12:00 / 13:00–16:30
Čt: 7:00–12:00 / 12:30–15:30
Pá: 7:00–13:00
Na ošetření je nutné objednání

MDDr. Radka Fraňková

Jana Opletala 644, Tel. 739 696 772
Po: 8:30–14:30
Út: 8:30–12:00
Čt: 8:30–14:30
Pá: 8:30–12:00

MUDr. Jana Pekláková

Jana Opletala 644, Tel. 734 867 836
Po: 7:30–14:30
Út: 7:30–14:00
St: 7:30–16:00
Čt: 7:30–14:00
Pá: 7:30–12:00

Zubní centrum Poděbrady

MUDr. Magdaléna Kloubcová, Ph.D.
MDDr. Zuzana Fuňáková
MUDr. Andrea Bednářová
MDDr. Michal Tůma (ortodoncie)

MUDr. Adriana Čáslavská

MDDr. Jitka Pumprlová
Ošetření zubním lékařem, ortodoncie (Pá 8:00–15:30), specializované pracoviště v oboru parodontologie, implantologie
Palackého 208, Tel. 608 988 985
Po-Pá: 8:00–15:30

Rentgen

Proftova 370, Tel. 325 612 745
Po-Út: 7:00–12:00 / 12:30–15:00
Zubní lékařky: MDDr. Kateřina Popovičová, MDDr. Hana Tománková
Tel. 725 313 073
Pá: 7:00–12:15

JEDNIČKA dentální hygieny

Jana Opletala 644, Tel. 607 654 001
Objednat se lze prostřednictvím telefonu, FB „Jednička dentální hygieny“ nebo e-mail: hygieny.denttechnik@gmail.com

Dentální hygienistka

Olga Uchytlová, DiS.
Proftova 370, Tel. 325 615 562, 725 541 398, 721 183 365
Po: 7:00–13:00
Út: 7:00–12:00 / 13:00–15:00
St: 11:00–17:00 (lichá) / 7:00–13:00 (sudá)
Čt: 7:00–12:00 / 13:00–15:00
Pá: 7:00–12:00

Dentální hygienistka

Libuše Martinková, DiS.
Proftova 370, Tel. 739 677 953
Ordinační doba dle telefonické dohody

Zpracovala Mgr. Monika Langrová ve dnech 18.–20. 12. 2023 na základě informací uvedených při vstupech do zdravotnických zařízení a sdělení lékařů.

LÉKAŘI A ZDRAVOTNICKÁ ZAŘÍZENÍ 2024

PRAKTIČTÍ LÉKAŘI PRO DOSPĚLÉ

MUDr. Jan Frič

Praktický lékař a internista
Dukelská 1519
(do 19. 1. platí původní adresa Dr. Beneše 330)
Tel. 602 885 657
Po-Út: 8:00–13:00
St: 8:00–12:00 / 13:00–16:00
Čt: 8:00–12:00 / 14:00–18:00
Pá: 8:00–13:00
Akutní vyšetření denně do 10:00, od 10:00 objednání pacientů

SB Clinic

Vedoucí lékař: MUDr. Adam Šafař

Dukelská 1519, Tel. 325 610 666
Po: 6:30–9:00 akutní / 9:00–11:30 objednaní / 12:30–13:30 akutní / 13:30–18:00 objednaní
Út: 7:00–9:00 akutní / 9:00–12:30 objednaní
St: 7:30–9:00 akutní / 9:00–12:30 objednaní / 16:00–18:00 objednaní
Čt: 7:30–9:00 akutní / 9:00–13:00 objednaní
Pá: 7:00–9:00 akutní / 9:00–12:00 objednaní
Odběry krve: Po, Út, St, Pá 6:30–8:20, Čt 7:30–9:00
Po návštěvu ordinace je nutné se objednat e-mailem (info.sbclinic@seznam.cz) nebo telefonicky

Medicentrum Amadeus

MUDr. Roman Kostinek

Hákenova 1423 (vchod B), Tel. 312 310 929
E-mail: ordinace@medicentrumamadeus.cz
Po: 15:00–17:00 infekční provoz / 17:00–18:30 běžný provoz
Út: 8:00–8:45 odběry + sonografie / 9:00–10:00 infekční provoz / 10:00–12:30 běžný provoz
St: 12:00–13:00 infekční provoz / 13:00–16:00 běžný provoz
Čt-Pá: 8:00–8:45 odběry + sonografie / 9:00–10:00 infekční provoz / 10:00–12:30 běžný provoz
Ordinační doba v Žehuní: Po 12:00–14:15 a Čt 14:00–17:00

MUDr. Šárka Vošňanská

Československé armády 861, Tel. 325 615 047
Po: 7:30–10:00 / 10:00–14:00 na objednání
Út: 12:00–15:00 / 15:00–18:00 na objednání
St-Čt: 7:30–10:00 / 10:00–14:00 na objednání
Pá: 7:30–12:00
Možnost objednávání na
www.sestraemmy.cz/volsanska

MUDr. Ludmila Pohlavá

Tyršova 941, Tel. 725 452 901
Po-St: 7:30–12:00 / 12:00–14:00 pro objednané

Čt: 12:00–18:00 pro pracující a akutní případy
Pá: 7:30–12:00

MUDr. Jaroslava Lórenczová

Husova 90, Tel. 325 610 002
Po: 14:00–16:00 pouze objednaní / 16:00–19:00 ordinace
Út: 8:00–13:00 návštěvní služba
St: 14:00–16:00 pouze objednaní / 16:00–19:00 ordinace
Čt: 8:00–13:00 návštěvní služba
Pá: 6:00–8:00 laboratoř / 16:00–19:00 ordinace

MUDr. Jaroslav Pivoňka

V Aleji 1341, Tel. 325 625 345
Po: 7:30–12:00 / 12:30–14:30 (dle objednaní)
Út: 7:30–12:00
St: 11:30–18:00 (dle objednaní)
Čt: 7:30–12:00
Pá: 7:30–11:30

MUDr. Nikola Tomanová Sojková

náměstí T.G. Masaryka 796, Tel. 325 615 069
Po: 8:00–9:30 akutní / 9:30–14:00 objednaní
Út: 8:00–9:30 akutní / 9:30–13:00 objednaní
St: 7:30–9:00 akutní / 9:00–12:30 objednaní
Čt: 8:00–9:30 akutní / 9:30–11:30 objednaní / 12:30–19:00 objednaní
Pá: 7:30–9:00 akutní / 9:00–11:30 objednaní
Na veškerá neakutní vyšetření je nutné telefonické objednání u sestry (informace@www.ordinacekolonada.cz)

Ordinace Kopidlno, pobočka Poděbrady

MUDr. Renáta Ulrychová

Riegrovo náměstí 178, Tel. 910 800 135
Po-Út: 7:00–9:00 akutní / 9:00–13:30 objednaní / MUDr. Ulrychová
St: 8:00–10:00 akutní / 10:00–12:00 objednaní / 13:00–15:00 akutní / 15:00–18:00 objednaní / MUDr. Ulrychová
Čt: 14:00–15:00 akutní / 15:00–17:00 objednaní / MUDr. Ulrychová
Pá: 7:00–9:00 akutní / 9:00–12:00 objednaní / MUDr. Petrová / MUDr. Ulrychová

MUDr. Oldřich Baumgartner

Husova 129, Tel. 605 288 338
Po: 6:30–10:30
Út: 14:00–17:00
St: 6:30–10:30
Čt-Pá: 14:00–17:00

Ambulance praktického a lázeňského lékaře

MUDr. Libuše Bukatová

Spa Hotel Felicitas, náměstí T. G. Masaryka 1437, Tel. 325 605 276
Po-Pá: 7:00–15:30 (11:00–11:30 pauza)
Pondělí od 15:30 do 18:00 pouze objednaní

PRAKTIČTÍ LÉKAŘI PRO DĚTI

A DOROST

MUDr. Alena Gašparová

Na Dláždění 90, Tel. 318 665 935
Po: 7:00–11:30 / 15:00–18:00 pro zvané
Út: 7:00–12:00
St: 7:00–11:00 poradna pro kojence / 14:00–16:00 pro zvané
Čt: 7:30–11:00 / 13:00–17:00
Pá: 7:30–11:30
K vyšetření je nutné se předem objednat

MUDr. Květoslava Herčíková

Na Dláždění 90, Tel. 318 666 676
Po: 7:30–11:00 / 13:00–17:00 objednané prevence
Út-Pá: 7:30–11:00
Nemocní se objednávají telefonicky, v odpoledních hodinách objednané prevence

MUDr. Anna Preislerová

Na Dláždění 90, Tel. 325 625 083
Po-Út: 7:00–10:00 nemocní / 10:00–13:00 zvaní, prevence
St: 7:00–10:00 nemocní / 10:00–12:00 a 13:00–15:00 zvaní, prevence
Čt: 7:00–10:00 nemocní / 10:00–13:00 zvaní, prevence
Pá: 7:00–10:00 nemocní / 10:00–12:00 zvaní, prevence
Na každé vyšetření je potřeba se objednat vždy minimálně 1 den předem

MUDr. Karel Severa

Akupunktura, fyto terapie, homeopatie a EAV diagnostika
V Aleji 1341, Tel. 325 625 346, 602 667 788
Po-Út: 10:30–12:00 / 13:30–15:30
St: 8:00–10:30 / 10:30–12:00 poradna pro kojence a zdravé děti
Čt-Pá: 10:30–12:00 / 13:30–15:30
Odběry krve a biologického materiálu 8:00–9:00
Sesterská poradna pro kojence bez lékaře 9:00–10:30 (kromě středy)

7. V osmdesátých letech došlo ještě k druhému, stejně hrubému zásahu do urbanismu poděbradského historického středu, který se také už nedá napravit. V průhledu za radnicí je nyní vidět obudná stavba „Růžového slona“, již padla za obětí celá severní strana Husovy ulice se starobylými domky včetně první poděbradské pošty, která sahala až k zaniklému středověkému opevnění.

začalo s opravami fasád, krámy a restaurace dostávaly nové portály a vchody, což tehdy významně přispělo k nynějšímu příjemnému vzhledu Jiřího náměstí.



8. Naproti tomu poslední větší úpravy Jiřího náměstí, provedené na začátku devadesátých let, tedy krátce po „sametové revoluci“, byly ku prospěchu celého prostoru, což lze porovnat se snímkem, pořízeným krátce předtím. Likvidace parkovišť, vydláždění zámkovou dlažbou, výsadba zeleně, vybavení novým osvětlením a drobnými doplňky včetně laviček, stojanů na kola atd. zklidnilo a usměrnilo tehdejší ještě zvládnutelný dopravní provoz a vytvořilo plochy vhodné pro různé aktivity, nakupování a společenský život. Tehdy se

9. Pro srovnání Jiřího náměstí ze zámecké věže v povodňovém roce 2006.



Preventivní prohlídky školních dětí po objednání v úterý 15:30–18:00
Mimo uvedené ordinace hodiny ošetření po telefonickém objednání

GYNEKOLOGIE

MUDr. Jan Luxemburk
Jiráskova 252, Tel. 325 615 350
Po: 8:00–12:00
Út: 9:00–12:00
St: 8:00–12:00
Čt: 8:00–12:00 / 13:00–17:00
Pá: dle domluvy
Možno i bez objednání

Gynekologie MUDr. Klumpar

Husova 589, Tel. 778 779 155
Po: 15:00–19:00
St: 7:00–12:30 / 13:00–18:00
Čt: 12:00–18:00
Pá: 7:00–12:30 / 13:00–17:00
Pouze pro objednané (objednávkový systém Reservio)

MUDr. Sárka Garayová

náměstí T. G. Masaryka 796, Tel. 603 530 056
Po: 8:00–12:30
St: 8:00–12:00 / 13:00–14:30
Pá: 8:00–12:00

MUDr. Radka Černá

Riegrovo náměstí 178, Tel. 325 615 492, 734 283 965
Po: 7:30–12:00 / 12:30–15:00
Út: 7:30–12:00 / 12:30–18:00
St: 7:00–13:00
Pá: 7:30–12:00 / 12:30–15:00

MUDr. Tomáš Truneček

Dětská gynekologie, urogynekologie, ultrazvuk, menší operační zákroky
náměstí T. G. Masaryka 796, Tel. 702 672 911
Út: 13:00–18:00
Čt: jen pozvaně

MUDr. Lukáš Čapek

Husova 90, Tel. 325 615 068
Po: 15:00–19:00
St: 7:00–12:00 / 13:00–18:00
Pá: 7:00–12:00 / 13:00–15:00

CHIROPRAXE

MUDr. Ondřej Toman
Poradna pro bolestivé stavy páteře a kloubů, akupunktura
Tyršova 231, Tel. 723 536 455
St: 8:30–12:30 a po telefonické dohodě

CHIRURGIE

Chirurgická a úrazová ambulance

MUDr. Vladimír Švejar
MUDr. Josef Oupický
Jiráskova 252, Tel. 325 615 062
Po: 7:30–12:00 / 13:00–15:00
Út: 7:30–12:00 / odpoledne jen po předchozím objednání 13:00–15:00
St–Čt: 7:30–12:00 / 13:00–15:00
Pá: 7:30–12:00
So: 7:00–12:00 vždy jen v předem určeném termínu

Proktologická poradna (poradna pro onemocnění konečníku, ambulanci operace hemeroidů) – každý den 7:00–7:30, mimo tuto dobu po předchozí dohodě

Mamologická poradna (poradna pro nemoci prsu a odeslání k mamografickému a ultrazvukovému vyšetření a objednávání operací prsu) – pondělí 11:00–12:00

Laser – vždy po předchozím vyšetření lékařem a v indikovaných případech – jizvy, bolesti šlach apod. – pondělí, středa, pátek 6:30–7:00 nebo po domluvě 7:30–8:00

Plastická Chirurgie Poděbrady

Odpovědná osoba: MUDr. Miroslav Velický
Jungmannova 949, Tel. 733 109 268
Provozní doba: na objednání

Medicálface

MUDr. Jiří Boháč
Estetická medicína
náměstí T. G. Masaryka 573, Tel. 777 879 849, 774 522 399
Út a Čt: 17:00–19:30
Další dny pro objednané klienty po domluvě

INTERNA

Gastroenterologická ordinace

MUDr. Věra Abrahamová
Jiráskova 252, Tel. 325 615 059, 733 105 773
Po: 7:00–8:30 sono
Út: 7:00–12:00 sono, endoskopie / 13:00–15:00 objednaná ambulance
Čt: 8:00–12:00 sono, endoskopie / 14:00–18:00 odborné konzultace po objednání
Pá: 7:00–14:00 sono, endoskopie
Přístrojová vyšetření (sonografie a endoskopie) pouze po předchozím objednání

Plicní ambulance

MUDr. Jana Janková Zátoková
Jiráskova 252, Tel. 325 612 550
Po: 7:30–12:00 / 13:00–16:30
St: 7:30–12:00
St–Čt: 7:30–12:00 / 13:00–15:00
Pá: 7:30–12:00
Na vyšetření je třeba se objednat

Interní a diabetologická ambulance

MUDr. Zdena Soustružníková
náměstí T. G. Masaryka 796, Tel. 606 224 135
Po: 7:30–15:00
St: 7:30–12:00
Čt: 7:30–15:00

Diabetologická ambulance

MUDr. Pavel Frič
Dukelská 1519
(do 19. 1. platí původní adresa Dr. Beneše 330)
Tel. 602 888 358
Po: 8:00–15:00
Út: 8:00–17:00

Cévní ambulance

MUDr. Radek Vyšohled
Riegrovo náměstí 178, Tel. 725 363 042
Vyšetření a léčba onemocnění tepen a žil, estetická angiologie po předchozí domluvě

KARDIOLOGIE

Kardiologická ambulance
MUDr. Aleš Omáčka
MUDr. Petra Buderová, Ph.D.
MUDr. Magdalena Sionová, Ph.D.
MUDr. Josef Kroupa, Ph.D.
Riegrovo náměstí 178, Tel. 725 363 042
Po: 8:00–12:00 / 12:30–16:00 / MUDr. Buderová/MUDr. Sionová
Út: 7:00–12:00 / 12:30–18:00 objednaní pacienti / MUDr. Buderová
St: 8:00–12:00 / 12:30–16:00 / MUDr. Omáčka
Čt: 8:00–12:00 / 12:30–18:00 objednaní pacienti / MUDr. Omáčka
Pá: 8:00–12:00 / 12:30–14:30 / MUDr. Sionová / MUDr. Kroupa
So: 9:00–13:00 objednaní pacienti / MUDr. Buderová/MUDr. Sionová/MUDr. Kroupa

MUDr. Martin Baumgartner

Husova 129, Tel. 325 611 600, 601 061 000
Po: 13:00–18:00
Út: 7:00–12:00 / 13:00–16:30
St: 7:30–9:30
Čt: 12:00–18:00
Pá: 12:30–14:00

KOŽNÍ

MUDr. Tetiana Malyukh
Lymfologie: Vera Čamogurská, Dagmar Svobodová
Riegrovo náměstí 178, Tel. 725 508 884
Po: 8:00–14:00 lymfologická ambulance
Út: 8:00–16:00 kožní ambulance
St: 7:00–15:00 kožní ambulance
Čt: 8:00–16:00 lymfologická ambulance
Pá: 7:00–14:00 kožní ambulance
Po předchozím objednání

OČNÍ

MUDr. Miloslava Kupcová
náměstí T. G. Masaryka 796, Tel. 325 615 064
Po: 8:00–12:00 / 13:00–16:30
Út: 8:00–12:00
St: 8:00–12:00 / 13:00–15:00
Čt: 14:00–18:00
Pá: 8:00–12:00 / 13:00–14:00

Oční klinika Horní Počernice

MUDr. Radka Stejskalová
Riegrovo náměstí 178, Tel. 325 532 373, 724 844 999
Po–Čt: 8:00–12:00 / 13:00–15:00
Pá: 8:00–12:00

Oční centrum Poděbrady

MUDr. Valér Vojník
Jungmannova 949, Tel. 325 511 750
Po–Čt: 8:00–12:00 / 13:00–16:00
Pá: 8:00–12:00

ORTOPEDIE

Ortopedie Vínš
MUDr. Michal Vlk
MUDr. Milan Plaček
MUDr. Milan Němejc
Riegrovo náměstí 178, Tel. 312 314 007
Po: 7:00–11:00 / 11:00–12:00 klinické vyšetření novorozenců / 13:00–14:00 sono dětských kyčlí / 14:00–16:00 / MUDr. Vlk
St: 15:30–17:30 / MUDr. Vlk
St: lichý týden 8:00–14:00 / MUDr. Němejc
Čt: lichý týden 8:00–11:30 / 11:30–12:00 klinické vyšetření novorozenců / 12:00–13:00 sono dětských kyčlí / MUDr. Plaček
Čt: sudý týden 15:00–18:00 / MUDr. Plaček
Nutné telefonické objednání

OTORINOLARYNGOLOGIE

ASLUCHADLA
MUDr. Ildiko Hřivcová – Rosičková
Jiráskova 252, Tel. 325 615 058
Po: 8:00–12:00 bez objednání / 13:00–14:30 pouze pro objednané
St: 8:00–12:00 bez objednání / 13:00–15:00 pouze pro objednané
Pá: 8:00–12:30 bez objednání
Út a Čt: audio + sluchadla

PSYCHIATRIE

MUDr. Ondřej Mydla
náměstí T. G. Masaryka 796, Tel. 606 880 097
Po: 7:30–12:30 / 13:30–17:30
Út: 7:30–12:30 / 13:30–15:30
St: 7:30–12:30 / 13:30–18:30
Čt: ordinace Městec Králové 7:00–11:00

Zámecký biograf

Není-li uvedeno jinak, začátek promítání je v 19.00. V pondělí a úterý se nepromítá.
Čt 4. 1. **OTEC A SYN** | Pá 5. 1. **FERRARI** | So 6. 1. v 17.00 **MĚDOVÝ VÁNOCE** | So–Ne 6.–7. 1. **TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA** | Ne 7. 1. v 17.00 **TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO** | St 10. 1. **JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE** | Čt 11. 1. **KRVAVÝ JOHANN – PREMIÉRA** | Pá 12. 1. **HOTEL PALACE** | So 13. 1. v 16.00 **WONKA** | So–Ne 13.–14. 1. **JEDEME NA TEAMBUILDING** | Ne 14. 1. v 16.30 **PŘÁNÍ** | St 17. 1. **TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA** | Čt 18. 1. **CELÝ ŽIVOT** | Pá 19. 1. **LÉTÁNÍ PRO ZAČÁTEČNÍKY** | So 20. 1. v 17.00 **MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY: NA PÓL** | So–Ne 20.–21. 1. **TANCUJ, MATYLDO** | St 24. 1. **JEDEME NA TEAMBUILDING** | Čt 25. 1. **POKOJ ZÁZRAKŮ** | Pá 26. 1. **PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBAM** | So 27. 1. v 17.00 **PTÁCI STĚHOVAVÍ** | So–Ne 27.–28. 1. **LÍTÁ V TOM** | St 31. 1. **KARLOS**
Více informací na www.zameckybiograf.cz.

ZIMNÍ OBRAZY
Billiard club DALIBOR
14. ledna 2024
od 15 hodin
vstupné 200 Kč
Přijímáme členy a nové členy klubu
Více informací na www.dalibor.cz

REHABILITACE | FYZIOTERAPIE

CRIMED
Centrum rehabilitace a integrované medicíny
Lékaři: Dr. med. univ. Vlastimil Voráček, prim. MUDr. Monika Hliněná, MUDr. Jakub Vlk, MUDr. Miroslav Sinkule, MUDr. Petr Chládek, Ph.D.
Rehabilitační a fyzikální medicína, Fyzioterapie, Ortopedie, Dětská ortopedie, Neurologie, Interna, Podologie, Plicní rehabilitace, Těhotenské masáže a fyzioterapie, Infuzní terapie, Pooperační a předoperační péče, Poradna psychomotorického vývoje kojenců a batolat, Funkční fyzioterapie
Hellichova 795, Tel. 725 777 978
Po: 8:00–19:00
Út: 8:00–18:00
St–Čt: 8:00–19:00
Pá: 8:00–18:00

Rehabilitační lékařka

MUDr. Renata Hájková
Husova 90, Tel. 604 123 161
Po: 8:15–15:00
Út: ordinace Nymburk
St: 8:15–15:00
Čt: ordinace Nymburk
Objednávky na vyšetření v po – čt osobně nebo telefonicky v době ordinacních hodin

Nová ambulance rehabilitačního lékaře

Spa Hotel Felicitas, náměstí T. G. Masaryka 1437, Tel. 325 605 268 (objednání vždy Po–Pá 7:30–16:00)
MUDr. Pavlína Fřičová
Po: 16:00–19:00
Út: 8:00–17:00
MUDr. Dagmar Košařová
Čt: 8:00–14:00
Ošetření je na objednání

Rehabilitace Poděbrady s.r.o.

Mgr. Pavla Bartak
Dukelská 1519
(během ledna platí původní adresa: Hellichova 795)
Tel. 722 950 977
Po–Pá: 6:00–14:30
Možnost objednání i po ordinacních hodinách po telefonické domluvě
Objednávky pouze telefonicky během ordinacních hodin nebo online na www.rehabilitacepoděbrady.cz
V nových prostorách rehabilitace kromě klasické fyzioterapie a fyzikální terapie nabízíme dětskou specializovanou péči podle profesora Vojty – Vojtovu metodu – a konzultace psychomotorického vývoje.

ACTIVEFYZIO

Odpovědná osoba: Bc. Jakub Michna
Jungmannova 949
Fyzioterapie – Bc. Jakub Michna, tel. 732 759 292
Fyzioterapie – Hana Lingrová, DiS., tel. 775 991 005
Fyzioterapie – Mgr. Dalibor Novák, tel. 732 806 853
Fyzioterapie – Mgr. Lucie Hladká, tel. 605 477 752
Fyzioterapie – Mgr. Ondřej Martinek, tel. 607 534 373
Fyzioterapie – Mgr. Jana Malínská Hajzmanová, tel. 776 109 689
Fyzioterapie – Renata Havníková, tel. 604 659 266
Zdravotní pedikúra, podologie – Kateřina Malínská, tel. 739 660 669

Ambulantní rehabilitace – Spa Hotel Felicitas

Spa Hotel Felicitas, náměstí T. G. Masaryka 1437, Tel. 704 970 967 (recepcce rehabilitačního centra), provozní doba recepcce: 6:30–16:00

Fyzioterapie

Ivana Kubánková
Na Dláždění 90, Tel. 604 789 788
Po–Út: 7:00–16:00
St: 7:00–13:00
Čt: 7:00–16:00
Pá: 7:00–14:00

Rehabilitace LUXOR

Tyršova 678, Tel. 734 473 546
Po–Pá: 7:00–15:30
Objednávky pouze telefonicky

Fyzioterapie Poděbrady

Riegrovo náměstí 178
Mgr. Martina Kotýnková
Tel. 731 155 692
Po–Pá: dle telefonického objednání
Bc. Kamila Zrůčková
Tel. 607 878 141
Po–Pá: dle telefonického objednání

Fyzioterapie

Centrum zdravého pohybu – Fitness Aréna v Poděbradech
Mgr. Renata Větrovská, Ph.D.
Pionýrů 50, Tel. 723 299 799

RENTGEN A ULTRAZVUK

MUDr. Helena Štrobl Syrovcová – odborný zástupce
Jiráskova 252, Tel. 325 615 056
Po: 7:30–12:00 / 13:00–16:00
Út: 7:30–13:00
St–Čt: 7:30–12:30 / 13:00–15:00
Pá: 7:30–13:00
So: pouze pro objednané pacienty na sonografické vyšetření